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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST. IV. HIMZŐ-UTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CiiK ELEMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egr egv=z évre 30 fi t Egy negyedévre 5 frt 
£gv fel évre.. 10 frt Egy hóra 1 frt SO kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 70 gr. 
Franczia-.Olasz-,Orosz-,Tőrök-,Uörög-, Spanyol- 
. rszágolba. Svájcz-, Románia és Szeibiab , 
valamint amaz orszá „ ba. melyek a posta- 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt j0 kr. 

Egy szár- 6 krajízar.

BUDAPEST, PÉNTEK, MÁJUS 19.

ÉRT TmR., /

Budapest, máj. 18.
Politikai körökben az eszmecsere tárgyát termé­

szetesen a bosnyák rendkívüli költség fölötti vita, 
vagyis helyesebben mondva, azon kérdések képezik, 
melyek ezzel szorosan összefüggenek. Ilyenek: a kö­
zös pénzügyminiszteri állás betöltése, a megszállott 
tartományok kormányzatának megállapítása, melv 
arra nézve is bizonyos befolyást gyakorol: vájjon 
Szlárynak ki legyen utódja s végre a parlamenti 
többség magatartása a vita s majdan a szavazás 
körül.

Arra nézve semmi kétség, hogy a többség a 21 7 
millió költséget meg fogja szavazni. Ebben a szabad­
elvű párt zárt tanácskozása ban teljes egvetértés 
éretett el. Voltak többen — mint már említettük is, 
— kik súlyos aggodalmakat nyilvánítottak, de eze 
két Iiszu Kálmán min.-elnök — mint biztos forrás­
ból értesülünk — bizonyos leleplezésekkel, némi bi­
zalmas közlésekkel fegyverezte le. ő ugyanis a szabad 
elvű párt irányadó férfiainak kijelenté, hogy a 2P7 
milliónyi költség szükségessége a lefolyt események 
által indokoltatván, e költségtől semmiféle válság 
s a többségnek semmiféle erélyes fellépése ál 
tál megmenekülni nem lehetne. Más részről ő a 
bécsi döntő köröket teljesen informálta az iránt, 
hogy a megszállási politikát az eddigi módon tovább 
folytatni nem lehet s hogy ó alig lehetne abban a 
helyzetben, hogy a magyar parlament többsége 
által hasonló költséget ismételt ízben elfogadtatni 
köpés volna, de ilyes valami neki sincs szándékában 
s hozza tette, hogy határozott föllépése folytán a 
döntő köröktől azon biztosítást nyerte, hogy a meg­
szállott tartományok kormányzata s közigazgatása 
ily súlyos áldozatokat többé nem is fog igényelni.

A kormánypárt e bizalmas közlések folytán meg­
nyugodott s még azok is, kik aggodalmaiknak han­
gosan adtak kifejezést, kijelentették részint azt, hogy 
ez alkalommal még megszavazzák a törvényjavasla­
tot, részint azt, hogy tartózkodnak az ellene való 
szavazástól. Utóbbiak számát különben -kevésre 
teszik.

Megjegyezzük, hogy — értesülésünk szerint — 
ily értelmű kijelentéseket fognak majd tenni azok, 
kik a vita folyamán felszólalnak a kormánypártból. 
Sót maga Tisza miniszterelnök is fog ilynemű nyi­
latkozatot tenni valamelyik felszólalása alkalmával, 
meg a vita bezárása előtt. — Az ellenzéki körök ke­
vés súlyt fektetnek erre. Minden kétértelműséget 
kizáró ünnepélyes nyilatkozatra volna szükség, hogv 
az ellenzék erre némi tekintettel legyen, ámbár a 
miniszterelnök személye és szavai iránti mély bizal­
matlanság még akkor sem engedné, hogy az ellen­
zék bármely árnyalata is változtasson azon az állás­
ponton, melyet a bosnyák kérdésben legutóbb el­
foglalt

A közös pénzügyminiszter személyére nézve még 
mindig nem történt megállapodás s kormánvkörök 
Hezete szerint nem is történik előbb, csak legföljebb 
a viták bezárása s a törvényjavaslat megszavazása 
után. Ugyanakkor egyszersmind több irányban je­
lentékeny személyi változások fognak bekövetkezni 
mind a megszállott tartományoknak, mind katonai 
kormányzatában lent a helyszínén, mind legfőbb 
kormányzatában, a közös pénzügyminisztérium ke­
belében.

Végül megjegyezzük azt, hogy a mérsékelt ellenzék 
kebel oben a megszállott tartományok jövő sorsára 
nézve csak abban történt határozott megállapodás, 
hogy e párt az annexiót föltétlenül ellenezni fogja. 
Ezentúl azonban a különböző s esetleg felmerül­
hető expediensekre nézve, a minők a megszállás ab­
ban hagyása, vagy a két tartománynak bizonyos fokig 
önálló áilammá alakitása, vagy végre Szerbiával való
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HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Becsben: Oppelik A., I. Stubenbastei Nr. Ü 

Mor-.sE Rudolf, 1. Seilerstätte Nr. i. 
Haasenstein és Vogler, 1. Wallfischgasse 10 
Daube 0. L. es Taksa, 1. Wollzeili* Nr. 
Stern Moritz, I. Wollzeile Nr. -1-1.
Dukes Mik.-sa, I. Riemvigasse Nr. li 
Herndl Alajos, I. Wollzeile Nr. 

rrankfurtban a M.: Daube (i. L. és Társa. 
Parisban: R. Müsse. 40, r. Notre-Dame-d.-Vict*. 

Agence Havas (place de la Bourse).

fölvteles egyesítése stb., semmi megállapodás nem 
tői tént s azon határozati javaslat, melyet Szilágyi De­
zső tegnap benyújtott, azért van akként fogalmazva, 
hogy az az ily irányú eldöntés egyikének vagy mási­
kának esetleg ne prejudikáljon. Egyébiránt a mér­
sékelt ellenzéki körök is ugv vannak értesülve, hogy 
a bécsi döntő körök, bármiként állapittassék is meg 
ezúttal a két tartomány kormányzatának s közigaz­
gatásának rendszere, most már a bekeblezést készí­
tik elő egész határozottsággal.

Budapest, május 18.
Az okkupáit tartományokban besorozott ujonezok 

kiképzése czéljából, mint hiteles forrásból értesü­
lünk, négy «keretszázadot» állítanak fel, melyek 
Szerajevóban, Banjalukán, Tuzlán és Mostarban 
fognak állomásozni. E négy keretszázad mindeniké- 
ben lesz 1 százados, 1 főhadnagy, 2 hadnagy s az 
altiszteken kívül 26 közember, s ezek a négy horvát 
ezredből vétetnek. A tisztek és altisztek száma azért 
oly nagy mint a hadilábra állított században, mint­
hogy egy-egy ily keretszázad 4—500 főre fog kiegé­
szíttetni. A tisztek öltözetüket megtartják, a legény­
ség ruházata olyan lesz mint a közös hadseregbelié, 
csak a sipka helyett kapnak fezt. A helyben állomá­
sozó 70. sz. gyalogezredből Lazíts százados már 
útnak is indult a keretszázadhoz szükséges személy­
zettel fuzlába, a többi három horvát ezredből ala­
kult egy-egy keretszázad személyzete ugyancsak 
napokban indul állomási helyére. — Ezzel egyidejű­
leg az az állandó okkupácziónális hadtest létesítése 
is megoldása felé közeleg. Ez idő szerint a N. Fr. 
Pr. szerint a következő terv van tárgyalás alatt: A 
mostani nyolezvan gyalogezredből, melyek a tartalé­
kokkal együtt öt zászlóaljból állanak, száz ezredet 
alakítanának, melyek mindegyike négy zászlóaljból 
állana, úgy hogy az utóbbiak száma nem szenvedne 
\ áltozást. A busz uj ezred természetesen húsz uj 
törzskart igényelne, ellenben a 60 tartalék-tőrzskar 
megszűnik. Azonkívül húsz hadkiegészítő kerületet 
is szerveznének. A negyedik zászlóaljaknak, melyek­
nek kizárólag alezredesek lennének parancsnokai, az 
volna a hivatásuk, hogy a Bosznia, a partvidék, s a na­
gyobb városok számára helyőrségi csapatokat szolgál­
tassanak. A negyedik zászlóaljaknak nagyobb lenne a 
létszámuk, mint a három elsőnek, az utóbbiak azon­
ban a territoriális rendszer szerint helyeztetnének 
el. A gyalogság törzstisztjeinek létszáma a fenteb­
biek szerint huszszal kevcsbednék. S minthogy to­
vábbá Ausztria és Magyarország között a gyalogság 
kiegészítésévé nézve különbség van, a mennyiben 
Ausztria kevesebb legénységet szolgáltat e fegyver­
nemhez, s többet a műszaki csapatokhoz, mint Ma­
gyarország, e tekintetben kiegyezésre törekednének.
A többi közt azt akarják, hogy a Budapesten állomá­
sozó 5. tüzérezred, mely ez idő szerint a königgrüczi és 
giesini kerületekből szedi legénységét/ Magyarország­
nak engedtessék át.

ból való kivonulást, magáévá tette, s elhatározta, 
hogy rá fog szavazni. A Krisztinkovics Ede képviselő 
által beadott indítvány, mely arról szól, hogy a kép­
viselőhöz ne bocsátkozzék addig az okkupácziónális 
költségek tárgyalásába, mig az erre vonatkozó ügy­
iratokat a kormány elő nem terjeszti, szintén hosz- 
szabb vitára szolgáltatott okot. A párt kimondotta 
végül, hogy az inditványnyal szemben nem foglal 
pártállást. Ellenben egész terjedelmében magáévá 
tette a párt a Németh Albert indítványát, egy par­
lamenti bizottság kiküldése iránt.

VIDÉK.
* Karlócairól Írják, hogy a szeri püspöki zsinat 

tárgyalásai hosszabb ideig fognak tartani, miután néhány 
felette fontos szervezési javaslat kidolgozásába kell fog­
nia. A pfispőkválasztások eredménye felöl most még csak 
hozzávetőleg lehet ugyan szólani, de nagyon valószínű, 
hogy püspökké Petrovics, az újvidéki püspökség mos­
tani admmiszlrátora, és Brankovics fognak megválasz­
taná.

.4 főrendiház folyó 
11 órakor ülést tart.

évi május hó 19-én d. e.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma
délelőtt tartott ülésében folytatta a közadók kezelé­
sének reformjáról szóló törvényjavaslat tárgyalását s 
egesz az 51-ik §-ig haladt. Az eszközölt módosítások 
közül említésre méltóbb, hogy a 40-ik szakasznál el­
fogadták azt az intézkedést, hogy az 1-ső osztályú 
kereseti adó alá esők, a községet csak az egész évi 
adónak lefizetése után hagyhatják el.

Az országgyűlési függetlenségi pórt ma reggel 11 
órakor értekezletet tartott. A párt hosszabb vita 
után abban állapodott meg, hogy Szilágyi Dezső 
beadott határozati javaslatainak másodikat, melv 
arról szól, hogy a képviselóház mondja ki a Boszniá-

KÜLFÖLD.
Május 18.

Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjeli távira­
tunkból látható, a kedive és minisztereinek kibékü­
lése korántsem indította Francziaországot és An­
gliát arra, hogy a kiküldött pánezélos hajókat vissza­
szólítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges 
lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat 
a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgató ele­
mektől való megtisztítására akarják fölhasználni. 
Az egyiptomi miniszterek, és nevezetesen Arabi 
pasa, kijelentették az angol és franczia konzuloknak, 
hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az 
esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és 
franczia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát 
egyáltalában nem tartanak.

Konstantinápolyban, mint jelentik, az angol és a 
franczia nagykövetek notilikácziója igen rósz benyo­
mást tett, s a szultánt nagyban fölingerelte az angol 
és franczia hajók elküldése. Állítólag a többi hatal­
mak sem értenek teljesen egyet Francziaország és 
Anglia eddigi akcziójával, mi csak megerősíti a szul­
tánt a nyugati hatalmak eljárásával szemben való el­
lenkezésében. A kairói helyzetet a kibékülés daczára 
még mindig igen kétségesnek és homályosnak tart­
ják Londonban. Kairóban három ellenkező áramlat 
uralkodik: Tevfik pasa elvesztette a szultán kegyét 
az által, hogy a nyugati hatalmakkal szemben na­
gyon is engedékeny volt; ellenben a nemzetgyűlés 
tagjait és a kabinetet a szultán bátorítja, Arabi pasa 
pedig a hadseregre támaszkodva, mindakettővel el­
lentétben áll.

Keveset bíznak a kibékülésben a párisi politikai 
körökben is. Itt általában úgy fogták föl a helyzetet, 
hogy a hajóhadi tüntetésnek mindenekelőtt az a 
czélja, hogy a kedivét az ellene fölzendülő miniszte­
rektől megszabadítsa s olyan kormányt létesítsen, 
mely kezeskedik a felől, hogy a hatalmakkal kötött 

nevezetesen a pénzügyrkre vonatkozó egyezmé­
nyek rendszeresen végre fognak hajtatni. A mostani 
kabinetet semmiesetre sem lehet ilyennek tekinteni 
s ennek megmaradását nem lehet a válság oly meg. 
oldásának tekinteni, mely a nyugati hatalmak be­
avatkozását szükségtelenné teszi. Újabb fordulatot 
várnak, mihelyt a francziá-angol hajóraj Alexand­
rához ér, hogy jelenlétével a konzulok lépéseit tá­
mogassa. Attól is tartanak, hogy Törökország csel- 
szövényt forral s bizonyos körökben aggódó pillan­
tásokat vetnek Berlinre, azt állitván, hogy Németor­
szág alattomban támogatja Törökországot. Egyálta­
lában azt hiszik, hogy Egyiptomban az igazi rendet 
csakis Halim herczeg, mint kedive állíthatná helyre 
s csakis ő volna képes a nemzeti párt követeléseit 
mérsékelni.

Orlov herczeg párisi orosz nagykövettel beszélt 
legutóbb egv bécsi lap levelezője, kinek a herczeg

azt mondá, hogy Európa békéjét hosszabb időre 
nem veszélyeztetettnek látja. Ezt a békét nem is 
fenyegette komolyan semmi; az orosz hivatalos kö­
rök és nevezetesen a czár, sohasem gondollak va­
lamely hatalom ellen való háborúra, s a mi különö­
sen Ausztria-Magyarországot illeti, Ferencz József 
ő felsége teljesen bírja az orosz udvar rokonszenvét. 
Az orosz népben, mint ez másutt is előfordul, le­
hettek elégedetlenek és izgatottak, de ezeknek 
nem volt annyi hatalmuk, hogy a vezérlő kö­
röket támadó lépésre késztessék. A mi Oroszor­
szág belügyi állapotait illeti, ezek Orlov herezeget 
szomorúsággal töltik el, s folyvást azon gondolko­
zik, hogy mikép lehetne ezeken segíteni. Németország 
nemrég igen erélyes kísérletet tett arra nézve, hogy 
Ignatiev elbocsátását kieszközölje, a kísérlet azon­
ban nem sikerült, mert a czárral elhitették, hogy 
élete csak akkor van biztosságban, ha olyan embe­
rekre támaszkodik, kiknek nagy befolyásuk van a 
pánszlávokra.

A berlini National-Zeitung pedig újabban ismét 
azt hireszteli, hogy Ignatiev visszalép és helyébe 
Abaza pénzügyminisztert nevezi ki a czár, továbbá, 
hogy Orlov herezeget ismét visszahívták Pétervárra.

A fentebbiekkel kapcsolatban igen érdekes az, a 
mit az orosz kormányviszonyokról a Köln. Ztg. jól 
értcsültnek állított pétervári levelezője ir. Tévedés­
ben vannak — úgymond — azok, a kik nagyonis 
hisznek Ignatiev állásának megingatott voltában. 
Voltaképen nem sok itt a megingatni való, mert so­
hasem állott valami erősen, s másrészt ma állása 
alig rosszabb, mint a milyen eddig volt. A czár so­
hasem szerette igen s mégis megtette miniszternek; 
ma talán egy fokkal még kevésbé szereti s mégis 
meghagyhatja állásában. Ignatiev minden pillanat­
ban megbukhatott és megbukhatik, de ép úgy mi­
niszter maradhat ma, mint maradt hónapokkal ez­
előtt. Különös ok az elbocsátására nincs is, s a mi 
a czárt ily lépésre bírhatná, azt meglehetősen bajos 
volna kiszámítani. A helyzet ura Akszakov, s a mig 
ő Ignatievet tartja s emez nem követ el valami kü­
lönös ostobaságot, csak véletlen szerencse mentheti 
meg Oroszországot ettől a «czivil» Szkobelevtől. Ép 
igy állíthatni, hogy Giers kinevezését Európában na­
gyonis komolyan vették. Örvendetes tény ez bizony­
nyal, de nem rendszer. Szerencsés véletlen, s egyál­
talában nem volna meglepő, ha Giers helyébe hol­
nap egy Dondukov-Korzakov vagy akár egy Ignatiev 
lépne. Oroszországban minden lehetséges, még pe­
dig minden alapos ok nélkül.

Sándor bolgár fejedelem pétervári útját a Journ. 
de St. Pétersbourg minden komolyabb jelentőség 
nélkül valónak iparkodik bizonyítani. Ezzel azonban 
nagyon ellenkezik az, a mit Szófiából legújabban je­
lentenek, hogy tudniillik a fejedelem, visszatérte 
után, tetemes változtatásokat fog tenni a miniszté­
riumban, feloszlatja az államtanácsot és egybehívja 
a nemzetgyűlést. Hogy az uralkodástól való vissza­
lépését az utolsó időben igen komolyan, még pedig 
irányadó helyen vitatták, bizonyítja a kopenhágai 
félhivatalos Nat. Tid. egy közleménye, mely egészen 
bizonyosnak mondja azt, hogy ez irányban kérdést 
tettek a kopenhágai udvarnál; de mint három év­
vel ezelőtt a király, valamint a bolgár fejedelem­
ségre kiszemelt Waldemar herczeg, most is határo­
zottan visszautasító feleletet adott. A kérdezősködés 
állítólag Francziaországtól és Olaszországtól eredt.

Nemzetközi műkiállitás Becsben.

A «Kunstverein» szigorúan ragaszkodva a kiegye­
zési törvényhez, nekünk magyaroknak alig adta meg 
30%-át a térnek, melyben az osztrák művészet ál- 
liba ki gazdagságait. Az emelet egy keskeny kis kabi­
netjében szemlélhetjük halvány képét hazánk ma: 
művészetének. Haimincznégy festmény féri el a 
szűkén kimért helyen, s ezeknek nagy része is. csak 
távcső segélyével élvezhető. Nem akarok alig lecsil­
lapult hullámokat újra felkavarni, de jó lelkiisme­
rettel mondhatom, hogy nincs az a lángelme, ki ^ 
kényelmetlen helven a művész urak általános meg­
elégedésére tudta volna a képeket elrendezni.

A művészet nagy erdejében, hol a többi nemzet 
pázados törzsek kepében él. a mi hazánk a legif­
jabb csemete, melynek gyümölcseit, — látatlanba! 
— ubb jóakarattal, mint pártatlan igazsággal haj­
landók bírálni barátaink; mig ellenségeink a helyeit 
hogv ócsárolnák, egyszerűen létezését vonják taga­
dásba. Hogy ez helyesen volna igy, mi, természeti 
sen nem ismerhetjük el. Midőn nemzetközi nmkiál­
lításon veszünk részt, nem követelhetjük, hogy mi- 
nc-künk más mértékkel mérjenek, mint a többieknek 
5 elnézést nem, csak igazságot kérve állunk so­
rompóba.

De mi haszna a tagadásnak, ha a dolog meg:- 
u«?.v vau. Munkácsy, daczára nagy hírének, még nen. 
teremte meg az idegenek előtt a magyar művészei 
fogalmát. Ó csak egy rendkívül nagy művész, a ki 
véletlenül Magyarországon született. Ennyi az egész. 
S ezért van, hogy a kik átlépik hazánk küszöbét a 
Kunstverein csarnokában, azon reménységben teszik 
ezt, hogy az asszír és egyiptomi Krisztus előtti mű­
vészet XIX. századbeli ismétlését fogja megta­
lálni. Ennek következése egy reánk nézve nagyon 
előnyös, a látogatóra nézve rendkívül kellemes csa­
lódás, mert a magyar osztály becsülettel kiállja a 
versenyt nemcsak Ausztriával, de a körülte csopor­
tosított kisebb nemzetek művészeivel is.

Nem föladatom itt hosszasabban méltatni a ma- 
Par festők kiállított műveit. Legnagyobb részét lát­
tuk már otthon a műcsarnokban s a melyeket nem 
láthattuk eddig, bizonyosan szemlélhetni fogjuk az 
’kzön. Ezért nem akarok sem ellenmondásba jönni

az «Egyetértés» művészeti rovatának rendes szer­
kesztőjével s nem akarom véleményét befolyásolni, 
jövő bírálataira nézve. Csak egy futó pillantást ve­
tünk tehát a magyar osztályra.

Munkácsy úgy rangban, mint sorban, az első mes­
ter. A «Műterein», (gr. Károlyi Tibor tulajdona) és 
a n. múzeum tulajdonát képező «Ujonczozás» lát­
ható tőle. Egyik sem remeke a «Pilátus» mesteré­
nek, sőt mindkettő gyengébb művei közül való. De 
az emberek «névbecsülésből» elragadtatással né- 
ik, s ítélet nélkül dicsérik, nem vallva be, hogy 

nem tudják, mi rajta a dicsérni való. tíyárf s «Te­
lemre ltivu-a» tavalyi salondijunk nyertese kitűnő, 
n üzleteivel nagyon hat, bár bizarr főalakja sokak- 
ak vissza tetszik. Böhm Bál «Tiszai halászok»

■ zimu kepe, egy,ke a művész legjelesebb alkotásai­
nak. O újabban egy kissé «elmüncheniesedett», s 
éltünk, hogy ez utón tovább haladva, egészen el­
vesztjük De ismét megtért. Örömmel üdvözöljük.

Fcszty Árpád a passio-dypticlion jobbik részét, a 
«Golgotha« képet alhtá ki. Hatásos színei, költői 
konczepcziója előnyösen ősmertetik meg e kitűnő 
natal művészünket a bécsiekkel. Benczúr Gyula 
‘agy képe a «Bacliansnő» immár nemzeti tulajdon 
egyik ékessége leerid rövid időn múzeumunk kép- 

gyűjteményének. Nem ítélek róla, a fennemlilett ok­
ól, de figyelmeztetem közönségünket reá, hogy an­

nak idején ne rettenjen vissza összehasonlítani Ben­
czúr képét Makart légiónyi, hasontárgyu festményei­
vel. Látni fogják, hogy az emberi test formáinak is 
meg van a maguk költészete s nem szükséges, hogy 
az, ki meztelen nőalakot fest, tisztán frivol, érzéki 
czélokra törjön. A művészet a lélek szülötte s mél­
tóságán alól van, hogy a test szolgájává legyen, mint 
ezt Makartnál tapasztaljuk.

Wagner Sándor «Mazeppá»-ját szintén örömest 
látnók a múzeumban. De a képet irigyen nem adják 
s mi annyit köbünk puskaporra, hogy képekre bi­
zony édes-kevés marad.

A magyar osztályban Zichy szeszélyes kompozi- 
czióju kartonján «A bor hatalmá»-n kívül ott látjuk 
még Pállik Béla, Tőlgyessy, Lotz, Ijemple, Telepi, 
Mészöly, Badits, Vágó, Valentinig, Elmer, stb. ké­
peit, szóval: az elmúlt és a leendő magyar művé­
szet legderekabb ágait s legreményteljesebb hajtá­
sait. Egy részük le, a nemzetközi osztályba került,

A dublini gyilkossághoz.
London, május 15. 

Az uj ír kényszertörvényjavaslatot ma osztották 
szét a parliament tagjai között, s adná az ég — ezt 
sóhajIják legtöbben, — hogy foganatja is legyen. 
Különben fagvno tjára csökkent n bizalmuk. Tizen­

egyezer fontot tűztek ki a gyilkosok fejére s mégsem 
bírták kideríteni, hogy merre vannak. \Tilágos jele 
ez a titkos társulatok erős összetartásának, melyek, 
úgy látszik, egész Írországot elárasztották. — 
Az aikirály 500 fonttal toldotta meg a tizen- 
egyezeret, hogy kipuhatolják azokat, kik a gyilko­
soknak menedéket adnak. Fájdalom, arra mutat min­
den, hogy a gyilkosok nem mentek világgá, hanem 
az ország fővárosában tartózkodnak s bizonyaivá, 
újabb merényleten törik a fejüket. Mi haszna vetik 
vizsgálat alá a város 1700 kocsisát, mert épen ennyi 
bérkocsi van bejelentve? Hiszen két ezernél is jóval 
több kocsis van Dublinban, kiknek nagyrésze mindig 
kocsi nélkül van s máshová szegődik, még ismét 
alkalma nyílik rá, hogy szekeret vásároljon. Miha-zna 
vizsgálják meg a ki- és bejáró hajókat, a mikor 
Dublinban tömérdek olyan ember van, a ki 
örömest elrejti a gyilkosokat. Most már nyilván­
való, hogy nem négy, hanem legalább is tíz ember­
nek volt része, a phönixparki kettős gyilkosságban; 
hogy nem egy, hanem több kocsi várakozott reájuk, 
s hogy a rendőrségtől üldözött kocsi csak a segítő­
ket vitte, mig az igazi tettesek a városban maradtak 
övéik között. A dublini «Central News» azt újsá­
golja, tiogy a rendőrség megkeritette azt a kocsit, a 
melyet annyira keresett. Olyan emberé ez a szekér, 
a kinek nincs joga a kocsitartásra, s a ki ily jog­
gal felruházott kocsisnak adta bérbe a lovait. A szó­
ban levő kocsit olyan ember bérelte ki a merénylet 
napján, a kit a tulajdonos nem ismert, s meg sem 
is ismerne. Mikor visszatért a kocsi, a lovak tele 
voltak babbal. Vérnvomokut nem találtak a kocsin, 
a mit azzal magyaráznak meg, hogy nem voltak 
rajta vánkosok, hanem egyszerű zsákok, melyeket 
később eltávolítottak. Azt a tényt, hogy a kocsisnak 
nyomában vannak, mindenesetre örömmel kell fo­
gadnunk, de mégis csak különösen hangzik a szekér 
tulajdonosának az a kijelentése, hogy nem ösmerné 
meg azt az embert, a ki ily gyanús körülmények között 
szolgáltatta vissza kocsiját. Nagyon alaposnak látszik 
az a gyanú,hogy nem akarja megösmerni. S arra nem 
elegendők a kormány mostani segédeszközei, bog) 
olyan titkos társaságnak járjon a végére, melynek 
tagjai annyira merészek, hogy a rendőrség szemei 
előtt követnek el gyilkosságot, s annyira ügyesek, 
hogy el tudnak tűnni nyomtalanul. A dublini rend­
őrség tehetetlen gép, mely minden kezdeményezésre 
képtelen s csak felülről kormányozható oly nagy 
időmulasztással, mely minden erélyes üldözést lehe­
tetlenné tesz.

Mielőtt a kényszertörvény életbelép, nagyon üdvös 
dolog lenn ■ a titkos rendőrség újjászervezése; nagy 
megelégedésscl fogadták ennélfogva azt a hirt, hogy 
az ir rendőrség főnökévé Brackenburv ezredest, a 
párisi angol katonai attach ét választották meg, ki a 
hadsi regnek egyik legkitűnőbb tisztje. Müködésének 
fonalául szolgálhat Campbell levele, melyet a 
«Times» mai száma közöl. E levél az indiai Thug- 
szövc-tség kiirtásának történetét beszéli el. Indiában 
életfogytiglan való kényszermunkával büntettek azo­
kat is, kik csak tagjai valának e szövetkezetnek, 
külön börtönöket rendeztek be a tagok számára 
külön zárták el mindeniket s a inegkcgy el mezes föl­
tétele mellett vallomásra bírták őket; de csak akkor 
nyerték vissza szabadságukat, ha igrazat vallottak, 
llv módon kifürkészték p titkos szövetség egész szer­
vezetét s ennek nyomán csakhamar el is pusztították. 
Campbell azt ajánlja, hogy ily eljárást kövessenek 
Írországban is. Csakhogy ott múdtalan gyülőlséggel 
veszik körül az árulókat, még akkor is, ha olyan 
bűntény tettesét adják túl, melytől az egész lakos­
ság undorodik; sőt mi több, még a tisztességes la­
pok is kárhoztatják az árulókat. Mondják, hogy a 
legutóbb meggyilkolt emberek között több ilyen 
«besúgó» volt, kik árulkodásuk miatt fakultak ölötök­
kel. S bármily őszinte is az ir nép gyásza, nagyon jói 
teszi az az ember, ki aZizenegyezer fontot megkapja, 
ha mielőbb odahagyja a földszigetet. Csakhogy eddig 
senki sem szolgálta meg ezt az összeget. Bizonyosra ve­
hető, hogy a kettős gyilkosság elkövetőit csak igen 
kevesen ismerik, mert a féniek most már nem égy 
szövetséget alkotnak, hanem kisebb társulatokra 
szakadtak, melyek a nihilista egyesületek módjára 
egymástól teljesen függetlenek. Álég az sem való­
színű, hogy e szövetkezeteknek közös fejük van s 
igy döntő csapást, nem is mérhetnek rájuk.

igy Mészöly «Vadászat»-a is és ezen osztályban olv 
sötét van, hogy illetékes bírálók csak macskák vagy 
baglyok lehetnének.

Közvetlen szomszédunk Svédország. Egész művé­
szetük egy iczi-piczi kabinetbe szorult,melynek főfalát 
egészen elfoglalja Hellquist K. G. nagy képe „ Wisby 
varos megsarczolása.“ IV. Waldemár dán király 
ugyanis 1561-ben nagy sereggel szállott partra Goth­
land szigetén, hogy Wisbyt, a roppant gazdagságáról 
hires Hanzavárost elfoglalja. A mit szándékolt, meg 
is teve és a város főterére érve, három óriási hordót 
állított fel, melyet a dús polgároknak három óra le­
forgása alatt színig kellett aranynyal és drágaságok­
kal megtölteni, hogy városukat a végpusztulástól 
megváltsák. Ez meg is történt, de a nagy megeről­
tetés kimerité a várost, mely sorvadt, sorvadt addig, 
hogy a hajdan fényes és hatalmas Wisby város ne­
vét ma egy rongyos kis halászfalu viseli, melynek 
nyomorult lakói egy bögrét sem tudnának rézpénz­
zel megtölteni, ha valamely diadalmas vezérnek a 
sarczolás jutna eszébe.

Hellquist, természetesen azt a jelenetet örökíti 
meg, midőn a gőgös Waldemár trónján ülve, nézi, 
miként telnek a hordók a város főterén. Körülte a 
kegyetlen győzők elbizakodottságával állnak harezo- 
sai; az előtérben néhány elesett polgár véres holt­
teste hever, mig az élők kétségbeesve, az őnfentar- 
tasi ösztön állal űzetve, hordják kincseiket a pénz- 
sovár király elé. A gazdag patriczius leoldja nehéz 
nyakiánczát, a nő letépi kebléről ékszereit, a szegény 
elhozza munkája sovány keresményét, hogy meg­
mentse vele hazája függetlenségét, személye sza­
badságát. Régi idők, régi erkölcsök. Ma már mesé­
nek is rosszul hangzik. S mégis megállva a kép 
előtt, szivünk megrezzen, szemünkbe köny lopódzik 
s lelkesedünk e régen elmúlt perezért, s a művészért, 
ki azt újra elménkbe idézte. Hellquist a stockholmi 
akadémia tanítványa, alig múlt harmincz éves s ma 
már olt áll, hogy nevét együtt említhetjük Európa 
művészeinek legjobbjaival. Bir azzal az adomány­
nyal, melyet megtanulni nem lehet, hogy miként 
kell nemcsak a szemnek, de a szívnek is festeni.

Bősen György gróf; egyike ama kevés művészek­
nek, kiket főúri ranggal sújtott végzetük; két rend­
kívül szép arczképet állított ki. ó méltósága a stock­
holmi festőakadémia igazgatója, de képei után ítélve,

ezt meg is érdemli. A többi svéd kép közül még 
Jemberg OloJ «Tengeri táj »-a érdemel figyelmet erős 
valizmusa, finom kidolgozása miatt.

A norvég testvérnép szívesebben foglalkozik a 
táj-, mint a genre- és történelmi festészettel. Ott van 
mindjárt a nagy Gucle, kinek képén egy magányos 
halász küzd kétségbeesetten a viharral. Mi y kétség­
beesés a férfi alakjában, mily szörnyű erő a szilajul 
egymásra torlódó hullámokban. Álegrenditő, igaz 
kép. A béke, nyugalom képe Müller Morten erdei 
tava, fenyves közepette. íme a szerelmesek vize, 
melynek szelíd habjain ringatózva, olyan jól esik a 
holdra sóhajtozni és megszegendő esküket rebegni.

Az északi országok rónájában Dánia és Hollandia 
állítottak ki. A dán művészet legjelesebb képviselői. 
Bloch Károly,kinek képe «IV .Keresztély király,kan- 
czellárja, Kaas Nielt halálos ágyánál» a főhelyt mél­
tán foglalja cl. Egyetlen kifogásunk, hogy a kép 
alakjai kissé nagyok a vászon méreteihez képest. 
Hollandiából régi nagy mesterek ivadékai állítottak 
ki s találunk képeket Van der Meer, Everdingen 
és Bakhayzentöl! De ők már csak méltatlan 
utódai nagynevű apáiknak. Most nem jó idők jár­
nak a németalföldi művészetre. Nagyon érdekes 
művészi szempontból Meter Schippervs, ki nem vall 
be mestert, hanem a katalógusban «autodidac»-nak 
mondja magát. Tájképe, melyet kiállított, becsüle­
tére válnék egy Corot-tanitványnak is.

A földszint egyik legszebb termét Spanyolország 
foglalja el. A ködös északról egyszerre az aranyos, 
napsugaras délre! Mig ott folyton ködfátyol ül a 
láthatáron, mely mystikusan hat s bizonyos szürke 
lazurral von be minden élő és élettelen tárgyat; itt 
a nap sugarai még a feketéből is szint hoznak ki s 
meleggé, élessé, rikítóvá teszik a leghalványabb 
szürkét is. A festészeti iskolák különféleség. t épen 
az adja meg, hogy hol miként látnak az emberek 
valamit. így a spanyol festő aranyoz, mert ő ara­
nyosnak lát mindent, a svéd viszont szürkésen fest 
mindent, mert ő úgy látja.

A spanyol osztályba belépve, három óriási kép tű­
nik fel, melyek ^ a rendelkezésre álló tér |-ét elfog­
lalják. Hogy művészi értékük arányban, van-e mére­
teikkel ? az más kérdés. Mint elsőrangú művészi al­
kotás, Pradillu festménye vonja magára a közfigyel­
met. «ürült Johanna, férje, szép Fülöp koporsójá­

nál» a legdrámaibb jelenetek egyike, melyet valaha 
festettek. Borealmas , és borzalmassága daczára 
vonzó. Van valami varázs benne, mely leköti az 
embert s a kegyetlenség kéjével bámuljuk e min­
denét elvesztett nőt, ki mereven bámul a koporsóra, 
melyben boldogsága fekszik; mig az udvaronezok 
megkövültén nézik nem a királynőt, de az őrültet.

Borzalmasságban nem,de művészi becsben messze 
mögötte áll Casado ő exczellencziája képe, mely a 
hueskai tömeges mészárlást ábrázolja. Suk benne 
a kitűnő részlet, rendkívül sok a tudás, de mint 
egészből hiányzik belőle az, a mi egészszé tenné.

Moreno Carboncoro Jósé, á la Feyen-Perrin fest. 
Egész képe pettyekből látszik összefűzve lenni, kö­
zelről tekintve. S ha kissé távolabbról nézzük a 
«Tanuló Vianai herezeget», bámulunk, hogy mit 
lehet ezzel a technikával elérni. Az ember él/"a tár­
gyak plasztikusan domborodnak ki a háttérből, a 
színek melegek, kedvesek.

Haes Charles ő exczellencziája (a spanvol osztálv 
hemzseg az exczelleneziás festőktől) öreg ur, szereti 
a németalföldieket s nem igen törődik a magát rea­
listának vagy impresszionistának valló ifjú nemze­
dékkel. 0 még megkomponálja tájképeit, nem mél­
tatja ecsetére minden közönséges foltját a földnek, 
de kikeresi azon pontokat, melyek keretbe foglalva 
is hatásosak. A régi jó iskola s daczára ennek, be­
vallóin bűnömet, Haes képe nekem még is nagyon 
tetszik. A többi spanyol festő közül csak Georje llt- 
renezuü nevezem meg, ki egy bravourdarabbal mu­
tatja be magát a kiállításon. Egy XV-ik századbeli 
gobelin utánzata ez — olaj festékkel. Öltés öltés 
után külön festve, még a fonál egyenetlenségei, ko­
pásai is. Inkább rabmunka, semmint művészi termék

Az olasz osztályban figyelemreméltó kép alig 
van. Régi panasz, hogy Tiepolo óta nincs olasz fes­
tészet. Annál büszkébbek reá, hogy a szobrászatban 
jeleskednek. De az efféle genrealakok, mint a minők 
Marsili «Első kísérlet»-e és «Hivatás»-a Barcaglia 
«Kéményseprő»-je stb. csak kevéssé válnak ki a 
luccai faragók művei közül. Végre is ez csak fara­
gás és nem szobrászat. Nehány hónap múlva gipsz­
ben. a kályhák tetején fogjuk üdvözölhetni hú má­
saikat. Ott van méltó helyük. Szemere Attila.
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Május 18.
— Személyi hírek. Rainer fűherczeg tegnap 

Becsbe érkezett. Viktoria királynő egy hónapra 
Balmuraiba, Skócziába utazott. —Konstantin orosz 
nagyherczeg közelebb Gmundenbe érkezik. — A né­
met császárné Baden-Badenben orvosokkal érte­
kezett, mert a régi baja megújult. — Szilágyi Sán­
dor, az akadémia tagja s egyetemi könyvtári > igaz­
gató, egészségi szempontból Jászóra utazott, s az 
ottani prépost vendége lesz. — földvár g Mihály 
alispán, ma reggel Szentendrére utazott, az ottani 
uj vasúti indóház megnyitási ünnepélyére. — fri­
gyes föherczeg Rohrbachba utazott. — Milan király 
hosszabb nvári időzésre lseidbe érkezik. — lltaly 
Kálmán pünkösd vasárnapján megy Debreczenbe 
választóihoz. — Loris-Melikov Pétervárra való 
visszautazásában, pár napig Bádenben időz, hova 
már meg is érkezett. — Ka un d pasa és Ibrahim bej 
Becsből Parisba utaztak.

— A Gotthard-rasat megnyitása. Milánó­
ból Írjak, hogy ott nagyban készülnek a Gotthard- 
vasut megnyitásának ünnepére, melynek e hó­
nap ál-dikeii lesz a kezdete. Milánó régi Iliiéhez 
méltón fogadja majd idegen vendégeit, kiknek ked­
véért a különböző államok himnuszait tanulgatják 
a zenekarok. A házakra az olasz, zászlók melle svaj- 
czi es német lobogókat is tűznek. A milánói községi 
tanács tagjai sa felsőbb hivatalok tisztviselői szin­
ten ott lesznek a megnyitáson. A vendégek tisztele­
tere nagy lakomát fog adni a város s mimlenképen 
azon lesz, hogy az ünnepet emlékezetessé tegye. 
Különösen nagyszerűnek ígérkezik a milánói dóm­
nak Bengali fénynyel való kivilágítása.

— A magyar nyelv Horvátországban. A Pót. 
Gurr. írja : i)r. Starcsevics Dávidnak u kurvát tartomány; 
gyűlésben Magyarország ellen intézett durva kitakadásai 
óta folyton nagyobbodott az ellenszenv a magyar nyelv 
ellen. Ez ellenszenv fűkép a tanulok soraiban nyilvánul, 
kik esetét) kivétellel mindnyájan a fentnevezett képviselő 
elveit vall ják s kikhez az itt tartózkodó egyéb szláv tanuló 
ifjak, u. in. szerbek, dalmaták és bolgárok is >■ téren 
csatlakoznak. Az oly tértiakon vagy hölgyeken elkövetett 
sértések, kik az utezan vagy nyilvános helyeken magyarul 
beszéltek, újabb időben uundiukább szaporodtak, sót egy 
képviselő s egy pénzügyi tanácsos, kik az utczán magya­
rul társalogtak, szintén kiiuinvult.il taL a tanulók által. E 
liu 12-én egy magyar i ziganvzeiiekai akarta magát egy 
itteni nyilvános mulatóhelyen a közönségnek bemutatni. 
Mivel az eiuadas ingyenes lett volna, nagy látogatottságra 
lehetett következtetni. A tanulók azonban tudatták a vá­
rosi kapitánysággal, hogy ezen alkalmat nagy magyarelle­
nes demonstráezióra akarják felhasználni, mire az elő­
adás hatóságikig betiltatott. Hogy ily körülmények között 
a magyar nyelv tanítása a helybeli egyetemen a hallgatók 
elenyésző csekély számánál fogva úgyszólván semminemű 
eredményt nem mutat fel, az a mondottakból megmagya­
rázható. A magyar nyelv tanszékének az egyetemen való 
felállításával koránt sincs minden megtéve arra, hogy 
nem kellenék törődni van-e ennek sikere vagy nincs, sót 
még a tanári testület sem tesz semmit, hogy megértetné 
a tanuló ifjúsággal, mily hasznát veheti mindegyikük a 
magyar állami nyelvnek későbbi pályáján.

— A bocim m i bányaszerencsétlenséghez, 
melyről mái- megemlékeztünk, még a következőket 
Írják e hó 1 ö-éről: Eddig 59 halottat hoztak föl az 
aknából, 4 munkás a kórházban halt meg sebeiben. 
A párák következtében, melyek a robbanás után 
fejlődnek, körülbelül 40 ember gyengélkedik. A 
munkások nagy része meghaladás következtében halt 
meg. A halottakat még nem ismerték föl, mert nagy 
részük még csak rövid idő óta dolgozott ottan. Köz­
tük sok lengyel és nehány olasz is volt. Hogy mily 
nagy volt a robbanás, el lehet képzelni. A gőz az 
aknán kicsapott, ugv hogy a gépvezető rögtön tudta, 
hogy szerencsétlenség történt. Schulte aknaügyelő 
ti emberrel leszállt az aknába. Nagyon is előre nyo­
mulván, a halul martalékává lett. Brechtefeld nevű 
növendék bámulatos módon menekült meg. A lég­
nyomás következtében 20—30 méternyire elhajitta- 
tott, anélkül, hogy megsérült volna. A robbanó és 
sújtó lég fölötte elhaladt. Eszméletére térve, a sö­
tétben addig tapogatózott, inig egy kijárásig ért, ott 
a mentő munkásokkal találkozott, ezeket visszauta­
sította e szavakkal: «majd megtalálom az utat, csak 
keressétek a többieket»,és ele-ri szerencsésen a szál­
lító kosarat. A holttestek felismerését megelőző jele­
netek valóban szivszaggatúk voltak. Itt egy öreg 
ember, botjára támaszkodó ősz anya fiát, egyetlen 
támaszát keresi, ott egy asszony csecsemővel a kar­
ján férje után néz, ki eltávozott tőlük, hogy soha 
többé vissza ne kerüljön. A szerencsétlenek több­
nyire családapák voltak. A bánya kára is jelenté­
keny, mert nem dolgozhat teljes erővel. Az akna 
harmadik része borzasztó látványt nyújt. Vastag 
vasúti sínek a hatalmas robbanás által görbére van­
nak hajlítva, nehéz vaslemezek az erős légnyomás 
által sok méterre elhajítva, az ácsolat helyenkint 
egészen el van rombolva, úgy hogy az ember csak 
nagy nehezen kelhet át e gáton. Minden halálozás­
ért 200 márka kárpótlást utalványozott a kormány.

— Meg akarta gyikolni gyermekeit. Egyik köze­
lebbi hűvös estén egy fogat n bérkocsi állott meg egy bé­
csi szálló elölt; a kocsiból fekete ruhába öltözött sápadt 
asszony lépett ki, azután lesegitette két kis gyermekét, 
egy tiucskát, meg egy kis lányt. A sápadt asszony szobát 
vett, s mikor gyermekeivel magára maradt, belülről be­
zárta az ajtót. Levetkőztette gyermekeit, s mielőtt lefe­
küdtek volna, üveget vett elő, melyből előbb maga ivott 
jókora adagot, mitől halvány arcza kigyult és szemei ra­
gyogni kezdtek, azután a gyermekeknek adta át az üve­
get ; azok kelletlenül ugyan, de anyjok parancsára ugyan­
csak nagyokat hörpintettek az édes, de hódító alkohol 
tartalmú italból. Pár perez múlva a gyermekeken erőt 
vett az álom, s mindakettő mélyen elaludt. Ekkor az anya 
fényes borotvát vettető, az ágyhoz lépett, megfogta alvó 
kis lányának kezét, s ennek csuklóján mély vágást tett. 
Piros vérsugár szökkent fel a finom vágástól, mire az 
asszony felsikoltott, s mint őrült rohant az ajtónak, me­
lyet hirtelen kinyitott, s azután futott le a lépcsőn, ki az 
utezára, majd a legközelebbi őrszobához. Ott a szolgálat­
tevő rendőrnek előadta, hogy ö Schmiederisch Anna, öz­
vegy, két gyermekét megakarta ölni, Remiin nevű lány­
kaja talán már meg is halt. Az asszonyt letartóztatták, s 
a rendőrség a szállóba sietett, hová csakhamar orvost is 
hivattak. A gyermekeknek kezét bekötözték, de minden 
fáradozás daczára sem sikerült eszméletre hozni. Mozdu­
latlanul feküdt mint a halott. Megvizsgálták, s kitűnt, 
hogy alkohol tartalmú italtói bódult el, s ugyancsak ittas 
volt. Az irgalmas néiiék kórházába szállították, a hol gon­
dos ápolás alá vették. Csak harrninezhat óra múlva tért 
magához a súlyosan megsebesített gyermek, a kit gondos 
ápolás és gyógykezelés talán megment a haláltól.

— Bányász-strike. Pécsről írják, hogy a du- 
nagözhajúzási társaság kőszénbánya-telepén a há­
nyó szók megszüntették a munkálatot. A strike ke­
letkezésének oka, hogy a társaság azoknak az egyé­
neknek, kik a múltkori népgyülést insezeniroziák, 
felmondott s elbocsátá őket. Ez egyéneknek hétfőn 
kellett volna elhagyni a bányatelepet, azonban a 
többi munkás erélyesen követelte az igazgatóságtól, 
hogy a vezetőket fogadja vissza a szolgálatba. Mint­
hogy az igazgatóság e kérelemnek helyt nem adott, 
az összes munkások — a gépészek kivételével —- a j 
munkát hétfőn délután megszüntették. Rögtön két - 
század katonaságot rendeltek ki s ezek héttőn a j 
munkás gyülekezetei, melyen mintegy 400 ember I 
vett részt, szétűzték. A katonaság, mely hivatva van j 
a rendet fentartani, szigorú utasításokat kapott s 
csakugyan a rendet helyre is állították, csakhogy a 
munka szünetel. Hétfőn éjjel megkísértették a 
Schroll-akna vízszivattyúját elrontani, azonban ez 
az őrség által megakadályoztatott. Kiszámíthat lan 
^VAÍwnhetett volm> mert ha ez a szivattyú nem 
működik, az egész bánya 8 óra alatt víz alatt van.

Most minden aknát katonaság őriz, ép úgy az. uta­
kat is, nehogy a bányatelepi bányászok a szabol­
csiakkal közlekedhessenek. Folytonos őrjáratok tar­
tatnak, melyek eddig 18 egyént, köztük a mozgalom 
vezetőit is, elfogták. Hogy a strike csirájában eú’oj- 
tassé-k, e hó 16-án kidoboltatott: a ki délután két 
órakor nem lép munkába, eltolonczoltatik. A vállal­
kozó társulatnak két millió métermázsa szene van 
készletben s roppant károsodnék. Ugyancsak a szén­
munkások között Szabolcson is kiütött a strike, va­
lamint a Prick-féle bányában is, honnét a bányá­
szokat a dunagőzhajózási társulati bányászok ker- 

1 gették el. Szabolcson szinte két század katonaság 
! vonatott össze. Legújabb értesülés szerint, a bányá- 
j szók a munkára való felhívást nem fogadták el. A 
i munka szünetel, tömegesen fogták el a munkásokat. 
I Utolsó határidőül három nap tűzetett ki, mely után 
I ha még sem veszik fel az abbanhagyott munkát, el 
j fognak lolonczoltatni.

— Öngyilkos tolvaj. Esztergomból Írja levelezőnk, 
hogy egyik odavaló borkereskedő pLnczéjébe tolvaj férkő­
zött a minap s a vinczellér kiáltásaira a padlásra mene­
kült. A segítségül hivott rendőrök oda is utána mentek, 
de mielőtt elfoghatták volna, az üldözött tolvaj golyót ró- 
pitett a szivébe. Csak holttestté! vihették a városházára.

— Az esztergomi zsidókat, mint levelezőnk 
Írja, nagyon elkeserítették azok a kíméletlen táma­
dások, melyeket a vármegye minapi gyűlésén intéz­
lek hitfeleik ellen. Azon tanakodnak most, hogy mi­
képen bírhatnák korrektebb eljárásra ama zsidókat, 
kik e támadásokra okot szolgáltattak. Alkalmasint 
felhívást fognak kibocsátani, arra kérve a zsidókat, 
hogy minden erejükből oda törekedjenek, hogy az 
ellenük hangoztatott vádak alapjukat veszítsék.

— A Kálvin tért szökőkút kőfaragó munkái már 
nagyon előre haladtak. A Tiszát ábrázoló nagy nőalak 
ki faragását már teljesen befejezték és legközelebb meg­
kezdik a második nagy alak faragását. A középső óriási 
medencze aljának faragásával szintén már elkészültek és 
jelenleg a felső rész kivágásával foglalkoznak. El meden­
cze tömül nagy körületü tartójának domborművű alak­
jait szintén már kifaragták és az alsó medencze, úgyszin­
tén a kisebb kagylók köveit is elkészítették.

— Bajuszos- hölgy. A kedélyes bécsieknek 
tegnap pompás mulatságot szerzett egy különös 
hölgy. Délután 5 órakor a Ringstrassen haladó lovas 
vasútra egy, alakjára és öltözékére nézve rendkívül 
meglepő asszony szállott föl. Halk pisszegés, mosoly­
gás és nevetés támadt a kocsiban ülők soraiban, s 
az emberek kíváncsian vizsgálgatták a furcsa asz- 
szonyszemélyt, a ki teljes mértékben megérdemelte 
a közfigyelmet. Magas, erőteljes alakja, kiáltó vörös 
ruhába volt burkolva, különös formában fésült fe­
jén hatalmas kosáralaku szalmakalap volt, melyről 
hosszú fehér tollak hullámzottak széles erős vál- 
laira. Nagy fekete selyemből készült napernyője, 
mely széles fehér csipkékkel volt díszítve, pompásan 
hozzáillett a bizarr öltözékhez. Széles, vastag kar­
perecnek övezték a hölgy izmos kézcsuklóit. Csak 
arczát nem lehetett látni. Aliig sűrű fekete fátyol 
födte, a mi még csodálatosabbá tette a rendkívüli 
teremtményt. A kocsiban ülő emberek rang és 
nemi külömbség nélkül egyre fokozódó kíváncsiság­
gal lesték minden mozdulatát, azonban a hölgyet 
korántsem hozta zavarba az a figyelem, melyet fel­
keltett; ellenkezőleg maga is kíváncsian vizsgálgatta 
utastársait. Egyszerre a kocsiba áramló tavaszi szél 
pillanatra föllebbenté a sűrű fát volt, s a mellet' ■ 
ülők közül néhányat! csodás dolognak voltak szem­
tanúi. A hölgynek orra alatt hatalmas fekete baju­
sza volt. Egyik utas azonnal valami rendkívüli tit­
kot sejtett, leszállóit s a legközelebb álló rendőrt ér­
tesítette a titokzatos jelenségről. A rendőr kellő ud­
variassággal felajánlotta a hölgynek karját s a rend­
őrségre kisérte. Roppant néptömeg bámulta az asz- 
szonyt egész utczahosszat, s mire a rendőrséghez ér­
tek, százakra szaporodott a bámulók száma; az ut- 
ezai látványosságok iránt hálás közönség kaczagva, 
lármázva kisérte a menetet. A rendőrségnél azután 
kivetkőzött furcsa öltözékéből az asszony s előadta, 
hogy ő becsületes kávés, a kinek egyik szomszédos 
városban üzlete van. Egyáltalában nem volt semmi­
féle bűnös szándéka, csak «heczezet» akart csinálni 
s ez pompásan sikerült is. Miután kitűnt, hogy elő­
adása megegyezik a valósággal, értesítették nejét, 
hogy hozzon férje számára egy öltözéket; addig pe­
dig a rendőrségnél maradt. Mikor újra felöltözött 
saját tisztes ruhájába, megdorgálták és szabadon 
bocsátották.

— Tfíz. Dimburg községében elégett hat ház a mel­
léképületekkel együtt. Szerencsére a délelőtt dühöngött 
szél elállóit, mert különben még nagyobb kár is lett 
volna. — E hó 12-én Gajaron két gazdasági épület 
égett le.

— Templomrablási kísérlet. Szegedről Ír­
ják e hó 18-ikáról, hogy a városban az a hirjárt: 
ki akarták rabolni a drága, történeti nevezetességű, 
ereklyékkel és egyházi ékszerekkel bíró alsó-városi 
templomot. Azahir is terjedi, hogy a tetteseket épen 
gonosz munkájok alkalmával lepték meg. A hír 
nem volt alaptalan. Tény az, hogy egy intelligens­
nek látszó fiatal ember a templomba záratá magát, 
a sekrestyében elbújt, s az is kétségtelen, hogv rab­
lást szándékból. — Megmotoztálván, több rendbeli 
tolvaj kulcsot, viaszlenyomatokat a templom és zárda 
kulcsairól, valamint a ezellákat kinyitó hamis kul­
csokat találtak nala elrejtve. Azonkívül több rend­
beli iratokat, hamis útlevelet s zálogezédulákat az 
ország különböző városai zálogintézetében elhelve- 
zett tárgyakról. A rablást a zárdafőnök ébersége 
akadályozta meg. A rendőrség a legszigorúbb vizs­
gálatot indította meg.

Halálos ütés. A «Szeg. N.» Írja : Iíj. Kalmár An­
tal és Gsányi József alsótanyai gazdák atvafiságuk daczára 
is örökös perpatvarban éltek egymással. Bérföldjük egy­
mást metszették a Csata kapitányságban, bőven jutott liát 
alkalmuk a cziva kodásra. Többnyire a házi jószágok ti­
losba járása képezte a perpatvar tárgyát, hot az egyik, 
hol a másik lel részéről. A lefolyt hétfőn reggel is ezen 
kaptak össze a sógorok. A Csányiék sertései átmentek a 
Kalmárék földjére s ezért Kalmár Antal nagy haragra 
gerjedve fölkereste Csányit és tüzes szóval úgy odamon­
dogatta neki, hogy aztán emez is nekigyürködött. Innen 
is, onnan is fölneszeitek a gazdák lármájára a földmun­
kával foglalatoskodó sógorasszonyok : Kalmár Antalné és 
Gsányi Józsefné, és mikor látták, hogy a gazdák bí­
rókra kelnek, rögtön a helyszínén termettek — segítség­
nek kiki a magáé mellett. Otromba káromkodások 
kíséretében jó darabig birkóztak a sógorok, mig végre 
Kalmár Antal alulkerült s ekkor megkezdődött az asz- 
szonyharcz is, a melynek azonban nagyon szomorú lett a 
vége. Kalmár Antalné segítségére ment telepeit urának s 
mialatt a sógorát férjéről levonszolni igyekezett, a Csá- 
nyiné hátrakerült és a kezében levő Lapáttal oly súlyos 
ütést mért fejére, hogy egyszerre vér boritá eí arczát, 
nyakát. A megsebesült asszony kínos kiáltást hallatva 
ugrott föl és egyenesen Gsányi Józsefnére rohant, ki épen 
újabb csapást akart mérni reá. De már nem volt elég 
ideje. A földühödt K,almámé kikapta kezéből a lapátot és 
ezzel két lépésről úgy vágta homlokon, hogy ez abban a 
pillanatban összeesett. Az ütés balhalantékán érvén Csá- 
nvinét, halálos volt. Gsányi Józsefné rövid kínos vonaglás 
után meghalt ott a földön elterülve. .V szerencsétlen fiatal 
Ka Imámé pedig besietett urával a városba és följelentette 
magát. ,

Rövidhírek. Vonatkésés. A Miskolciról 
jö\ ő ma reggeli 212. számú vegves vonat a nagv 
szél miatt 1 órai késedelemmel érkezett a fővárosba. 
— f iratereszek kibővítése. A Dtoinontori ha­
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tárban levő vasúti vizátereszek kibővítése iránt ho­
zott megyei közigazgatási bizottsági határozatot a 
közlekedési miniszter helyben hagyta. — Ar:orszá­
gos képtár az akadémia épületében a könyvé­
szeti kiállítás számára beküldött gyűjtemények és 
szekrények elcsomagolásáig és visszaküldéséig egy­
előre zárva marad. — Az Izr. siketnémák or­
szágos intézetében május 21-én d. e. 10 órakor 
ünnepélyes évi zárvizsgálat lesz. Nevezett intézetben 
jelenleg 55 növendék van nevelésben, (31 fim és 24 
leány), kik közül 50 izraelita és 5 rom. kath. A nö­
vendékek 5 osztályban, az igazgató, 3 tanító és 2 ta­
nítónő által taníttatnak. — Nagy-Oroszt bál Írják 
lapunknak, hogy a kerületi orvos torok-gyik járvány 
miatt az iskolákat bezáratta; e betegség évenkint 
megújul s az orvoslás akadályokkal jár, mert a ke­
rületi orvos másfélórányira lakik a helységtől.

= Öngyilkossági kísérlet. Eriig emutt Mária fiatal 
alig 15 éves leány tegnap este 7 órakor az Eskiitérről a 
Dunába akart ugrani, de egy hajós még idejekorán ész­
revette a leány szándékát, es mielőtt tettét végrehajthatta 
volna, letartóztatta és átadta a közel álló rendőrnek. A 
leány a rendőrségnél öngyilkossága okául azt adja elő, 
hogy nővére, kivel egy nyomdában együtt dolgozik, vele 
kegyetlenül bánik, s ellene rágalmazó hiteket terjesztett, 
sőt megöléssel is fenyegette.

= Zsebtolvajlás" a lóvonatu vasúton. Mészá­
ros Sándor vig utcza 28. szám alatt lakú tanító jelentést 
tett a rendőrségnél, hogy tegnap délután ti órakor az 
egyik Kőbánya és Budapest közt közlekedő lóvonatu ko­
csin, nadrágja zsebéből, ismeretlen tettes egy fizetési 
ivet, egy 108 Irt. 53 krról szóló fizetési nyugtát és egy 
tananyag felosztási müvet ellopott. Gyanúja egy körülbe­
lül 15 éves halvány arczu fiúra esik, a ki a fegyvergyár 
előtt elhagyta a kocsit.

= A Duna titka. 0-Budán, a Spitzer-féle festőgyár 
közelében egy (10—Ö5 évesnek látszó férfi holttestét fog­
ták ki a Dunából. Miután ismertető jelt nem találtak 
nála, kilétét nem lehetett megállapítani. — P.-Pirth 
határában egy körülbelül 15 éves leány hulláját fogták 
ki a Dunából." A hullának az arcza már roncsolt volt. 
Külerószak nyomai nem látszanak a testen. A belügymi­
niszter a holttestek leírását, kilótok megállapítása végett, 
az összes hatóságoknak megküldötte.

= Lopás a népszínházban. Dr. Kozma Sándor 
kőrösmezői (Mármarosmegye) lakos, ki jelenleg a fővá­
rosban tartózkodik, tegnap este végig nézte a népszínház 
előadását. Midőn a színházból a Pannónia szállóban levő 
lakására hazatért s elköltött vacsorájáért fizetni akart, 
nagy megütközéssel vette észre, hogy zsebéből 148 irtot 
tartalmazó vörösbor tározója hiányzik. Azt hiszi, hogy 
midőn a színházból kijött, a tolongásban kilopták zsebé­
ből. Károsult jelentést tett a rendőrségnél.

= Iparlovag. Juventius Károly kigyóuteza 4. szám 
alatti ékszer üzletébe ma délelőtt 11 és 10 óra között egy 
elegánsan öltözött 22—23 éves fiatal ember lépett be s 
órát kért. Az üzletben csak az inas volt jelen s ez egy 
arany remontoir órát mutatott a fiatal embernek s azután 
átment a másik szobába, hogy onnan beküldi a segédet 
mig ö maga gazdája után fut, a ki templomban van. Mig 
a fiú odabent járt, a fiatal ember az órát zsebre dugta 
s a belépő segédnek azt mondta, hogy majd eljön ké­
sőbb, távozott. A segéd, aki nem tudta, hogy az inas 
órát adott át az ifjúnak, gyanútlanul engedte ezt távozni, 
csak midőn a fiú visszatért, tudták meg a lopást, de már 
akkor a tettesnek hire hamva se volt. Károsult az esetet 
azonnal feljelentette a rendőrségnél.

Egressy Béni emléke.
Egressy Béni síremlékét ma délután leplezték le ünne­

plésen a kerepesi temetőben. Az Írók és művészek tár­
sasága kebeléből e czélra alakult bizottság £3 órakor 
vonult ki a kör helyiségeiből a temetőbe, a hol a meg­
újított síremlék körül már szép közönség gyűlt össze, 
hogy a kegyelet ez ünnepén részt vegyen. Ott voltak: 
Urvári Lajos és Siposs Antal az írók és művészek köre 
elnökei, György Aladár, Komócsy József, Dolinay Gyula, 
a nemzeti szintláz tagjai közül: Feleki, Felekiné és Odry, 
a népszínház tagjai közül: Solymosi, Tihanyi, Vasvári Ko­
vács és Kápolnai, továbbá idősb Ábrányi Kornél, az orsz. 
zeneakademia és Bartay Ede, a nemzeti zenede igazga­
tója, Bogisich Mihály, Székely József stb.

Az ünnepet a nemzeti színház énekkara nyitotta meg. 
Komócsy Józsefnek egy dalát énekelték el, melyet az 
Egressy Béni «Beteg leány» ezimü dallamára irt:

Ki nyugszik itt e hant alatt 
Pihenve csendesen,
Ne kérdezd vándor, halljad őt,
Dalodban megjelen.
Oly szép e dal, oly bűvölő,
Mely itt szivedre hat,
S telkednek égbe szállító 
Fényes szárnyat az ad.
A dalnok szive nyugszik itt,
Kinek édes dalán
Egy nemzet szive lángra gyűl
A népnek ajakán
A népnek ajakán
A népnek ajakán
A népnek ajakán
Drága dalnok nyugodj tehát.
Pihenj csendesen!

Mikor elhangzott a dal, Siposs Antal, az írók és mű­
vészek társasága alelnöke lépett a sírkő elé s a következő 
beszédet mondá :

«Tisztelt közönség! Harmincz év telt el Egressy Benjá­
min halála óta s a magyar írók és művészek társasága 
nem feledve el az érdemeket, melyeket az elhunyt férfiú 
magának szerzett, ily hosszú idő múlva is fölkereste 
hamvait, s ma Budapest fővárosa nagylelkű gyámolitásá- 
val tisztelői filléreiből ez állandó nyughelyei szerezte 
meg számára.

Eljöttek önök is e kegyeletes ünnepre; tiszteletűket s 
hálájukat fejezik ki ez által a nemzet egyik jelese iránt.

S ki kételkednék ma, hogy a kegyelet nyilvánulását ö 
megérdemli ?»

Az a férfiú nyugszik itt, ki hangot adott a nemzeti dal­
nak, mely a szomorú napokban hangot adott mindnyá­
junknak s az elnyomott magyar nép millióinak reményét 
s közös imáját fejezte kL Abban a koponyában, melyet e 
sirliant föd, fogamzottak meg az első magyar daluk, me­
lyek még ma is kedveltek, az ö zenéjét énekli a templo­
mok áhitatos népe s operánk első büszke alkotásaival neve 
áll kapcsolatban.

Harmincz év alatt nagyot haladt az idő kereke, a zene 
teelmikája is jelentékenyen változott s ízlésünk sokban 
módosult. De nem támadt azóta sem senki, kinek dalai 
magyarosabbak voltak mint az övé, nem senki, ki a pa­
csirta dalát, a természet suttogó zenéjét oly liivcn meg­
leste volna, mint ö. Egressy a magyar zene történetében 
állandó emléket emelt magának.

A szabadságharcz nagy napjaiban honfiúi kötelességét 
teljesítve, korán megtört a dalnok ereje; nagyon korán, 
élte virágjában temették el öt s e sír a nemzet sok remé­
nyét zárja magába.

De ne sajnálkozzunk felette. Rövid élete is hosszú volt, 
mert nagyokat, maradandó becsű dolgokat alkotott. A 
«Szózat» dalnokát nem feledjük el solia.

Nem is a részvét, de a kegyelet érzete vezérelt ide min­
ket. Megtisztelve érezzük magunkat, midőn most a ma­
gyar irók és művészek társasága nevében e koszorút sír­
emlékére teszem. Legyen áldott emlékezete közöttünk s 
alkotásai, a nemzet dalai, soká, soká éljenek 1»

A koszorú, melyet Siposs Antal a beszéd után a sír­
kőre tett, zöld borostyán, nemzeti szinü szalaggal e fel­
írással: «Egressy Béninek, az írók és művészek társa­
sága »-

Ezután a többi koszorúkat tették a sírkőre. Odry Lehel 
•a nemzeti színház igazgatósága és összes személyzete 
nevében a legmélyebb kegyelet jeléül», Bartay Ede 
«a kegyelet koszorúját teszem le Egressy Béni sírjára, a 
nemzeti zenede nevében. Legyen áldott emlékezete». 
Id. Ábrányi Kornél, az orsz. zeneakadémia nevében 
tett le koszorút. «Az orsz. magyar zeneakadémia nevében 
teszem — úgymond — e koszorút Egressy Benjámin sír­
jára, ki felgyújtó dalaival örökké élni fog, mig csak egy 
magyar lesz, kinek szivéből ki nem Ital a szabadság 
szeretete»,

Ezután Komócsy József szavalta el Egressy Béni 
emlékezetére írott költeményét.

Vasvári Kovács, ki Egressy Benjámin koporsójának

áthelyezése és síremléke megújítására a mozgalmat meg­
indította, s buzgalmával a kegyelet e szép tényét valósi­
tól ta, őrzi meg a koszorúkat, hogy velők a sitt halottak 
napján feldíszíthesse.

E közben megérkezett az egyetemi fiatalság küldött­
sége, s fíácz Géza joghallgató az egyetemi fiatalság Eg­
ressy Béni iránt érzett tiszteletének, szeleteiének s bálá­
jának jeléül szép babérkoszorút tett a sírra.

Az ünnep berekesztéseid a nemzeti szinliáz ének ka ra- 
a «Szózat »-ót énekelte el, melyet a közönség leveli ka­
lappal hallgatott meg.

Egressy Béni síremléke a kerepesi temető azon részen 
van, hol a magyar irodalom és művészet annyi jelese 
alussza örök álmát. A sírkő egy sziklatömb, melyen egy 
márvány koczka van élére állítva, s rajta a felírás : Eg 
ressy Benjámin, élt 37 évet, meghalt juL 19. 1851.

SPORT.

«Egyet-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti tanítótestület ma délelőtt deny 

József elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, mely 
folytatását képezte a f. ért május 7-iki közgyűlésnek. 
Első tárgyát ennek az ülésnek az a kérdés képezte, váj­
jon átadassék-e az Eötvös-alap az egybeliivando IV. egye­
temes tanitógyiilés meghallgatása nélkül. Miután a vá­
lasztmánynak erre vonatkozó javaslatát még a múlt köz­
gyűlés ulvete.te, ma első sorban Békey tanfelügyelő in­
dítványa bocsájtatutt szavazás alá, mely azt javasolja, 
hogy az Eötvös-alap a IV. egyetemes tanitógyiilés meg­
hallgatása nélkül is átadható legyen. A közgyűlés ezt az 
indítványt sem fogadta el, hanem nagy többséggel hozzá­
járult Pét er ffy Sándor indítványához, mely ekkepen 
szól: «Utasittussék a 111. egyetemes tanitógyiilés végre­
hajtó bizottsága oda, hogy az Eötvös-alap ügyében az or­
szágos tanítói gyűlés bizottságával a tárgyalásokat minél 
előbb kezdesse meg és hasson oda, hogy a II. országos 
tanitúgyülés az Eötvös-alap intézményt a Legközelebb 
megtartandó egyetemes tanítói gyűléstől átvehesse.» — 
Második tárgya az ülésnek az volt, hogy hol tartassák a 
IV. egyetemes tanitógyiilés ? A közgyűlés erre nezve el­
fogadta a választmánynak azt a javaslatát, hogy e kérdés 
eldöntése a vidéki tanitóegyletekre bízassák s a végre­
hajtó bizottságba öt tagot választott. Végül a megürült 
pénztári állásra a közgyűlés egyhangúlag Ekkui Antalt 
választotta meg.

— A magyar athletikai klub e hó 21-én tartandó 
viadalára jegyek válthatók Fa tzik Lujza szervitatéri, va­
lamint Szemek és Slayer váczi-utczai dohánytözsében, 
úgyszintén a verseny napján a helyszínén (Orczy-kert!. 
Közlekedés a közüli vaspályán és társas kocsikon lesz a 
Károly-kaszárnya és Galvin-térrőL A tiszta jövedelem 
10«,i-a a hírlapírók nyugdíjintézetének javára íordittatik.

— Az V. kér. polgári kör, Hiittl Tódor elnöklete 
alatt megtartott tegnapi választmányi ülésén első sorban 
a házrend kidolgozására kiküldött bizottság olvasta fel je­
lentését, mely csekély módosítással elfogadtatott. A gaz­
dasági bizottság nevében Szakát László alelnök előadja, 
hogy a kör rendelkezésére álló helyiség berendezve 
10.i0 írtba kerül. Erre nézve u legszükségesebb berende­
zési tárgyak beszerzése határoztatutt el és ezzel Szakái 
László és Márkus Samu bízattak meg. Ezután követke­
zett a közigazgatási bizottság szervezése és pedig iitiy, 
hogy a megválasztott 15 tag szükség esetén magát néni 
választmányi tagokkal is kiegészítheti. A bizottságba meg­
választanak : Hiittl Tódor, mint bizottsági elnök, ,| [•. 
Vajda, dr. Neumann Rafael, Gundl, Szakái Lászlói dr! 
Mezei Lajos, Kullman, dr. Mayer Sándor, Wadelsteiner, 
dr. Brodi Samu, Bactimayer, dr. Baseli, Masszanek Hugó,’ 
Laírankó, \\ eiszma/er és dr. Langheim tagokat.

— A veres keresztegylet budapesti IV. kerületi 
választmány tagjai _ félköreinek, hogy lakásukat Richter 
Antal titkárnak (.1 \, kér. Ferencziek-bazár I. emelel az 
országos iparegyesület irodájábanj bejelentsek.

— Segélyegylet. E hó 18-án a joghallgatók segély- 
egyletük jövő évi elnökjelöltjeül itj. Yidovicli Ferenc/. IV. 
éves joghallgatót kikiáltván, a pártbizottság következőleg 
«lakúit meg : Elnök: leg ifi. gr. Teleki Sándor. Alvlnö- 
kök : Nagy Mihály és Perisits Zoltán. Jegyző: Kiiu-llykó 
Károly.^ Pénztáritok : Draskóczy Pál. Ellenőr : Vadiiay 
Béla. Bizottsági tagok : l\. évről: Nigrinyi György, Bo- 
gisich Árpád, gr. Bethlen Miklós, Szakav ‘Miklós és Tóth 
Mihály. 111. évről: Gsonka Ede, Bariba’ Antal, Polunyi 
Gyula, Boltok); Zoltán, (Jpre Péter, Kaloesay Béla és

iéza,Pikier Gyula. II. évről: Ürkónyi Ede, Rakovszk v I
la, Nagy Mihály

fűződik, mely szellemi központja, 
volt a két egyetem ifjúságának mindenkor, 
őrködött honszerelmünk lángja fele

La kath István, Tlioldy Géza, Laudon Gyi 
alelnök. Kmetlykó Kálmán jegvzö.

— Az egyetemi olvasókör jubileuma. A tud és 
műegyetemi olvasókör által e hú 20-áu tartandó majális 
alkalmából a kör elnöksége a következő felhívást intézte 
a testvéregyetem polgáraihoz : «Polgártársak. Az egyetemi 
majálishoz, az útvasúkor 1U éves fennállásának jubileuma 
fűződik, mely szellemi központja, szellemi képviselője

"énkor. Az olvasókör 
.... “gja Mett, hogy ki ne ham­

vadjon. Megulte a nagy események és nagy emberek em­
lékét. Az olvasókör mutassa meg a nagy világnak hogy 
bennünk, a haza ifjúságában örök lángja" lobon a jó Kaz 
és szép iránt tartozó szeretetnek. Üljük meg 10 éves tea- 
állásának öröm-ünnepét ugv, hogy inég jobban tömörül­
jünk körötte s tegyen nekünk a szó legszorosabb értel­
mében véve, központunk. Felkérünk lei iát polgártársak 
hogy az egyetemi majálison mentül nagyobb számmal 
Jelenjetek meg. Legyen az nekünk a múltra nézve bú­
csú- és a jövőre nézve ismerkedő estélyünk »

— A pesti izr. nőegylet e hó 2'2-én'd. u 4 órakor 
az izr. leány-árvaház dísz-termében (Damjanich-utcza V 
sz. a j tartja meg rendes évi közgyűlését. Napirend- f 
Elnöki megnyitó. 2. Az évi jelentés felolvasása 3 \ 
szám vizsgáló-bizottság jelentése. 4. A száinvizsgáló-bizott-

MZti;'"o# !ifte!et,J.el‘ >*<* megválasztása. 
C. Linók, alelnök és 38 választmányi tag megválasztás

— E&y horváti dalár-ünnepély A z-Wö,; \i" 
egylet pünkösd napján ünnepli 20 éves fenálláaái1 alkalommal Zágrábban egy kul!:in e czélra
ban nagy dalversenyt és bankettel rendeznek, melyre az 
összes horvát és szlavóniai, valamint a krajnai és szlovén 
dalegyletek meginvatnak. \ ujj on a bejelentett egyletek 
mind meg fognak-e jelenni, az még kérdéses; mSzon 
altat a szláv dalnriPstvérek száma meglehetős naev les? 
A csarnok felépítésére önkéntes adakozás ul ján^vülte- 
nek pénzt, s valószínű, hogy a zágrábi községtanács ismeíen- 
ékeny összeget logora-ra megszavazni. Azonkívül tüsző- 

btii>t intéztek a la kossn ti hoz hogy a vendégeket ünnepélye- 
sen fogadta, ..két ingyenes ellátásban részesítse' a bevom Jl" 
napján a házakat feldíszítse s este kivilágítsa X liii-GnaL mindenek előtt.az »Agramer Zeitungéhathatósan Siák 
mozgásba hozni a nemzeti és hazafias apparatus! * hoev 
mmel nagyobb dcmonstracziót hozzanak létre. Ka sem

Hm
Gk,.tagadhatja, hogy az egész kolo-unn.-p.-ly cz.-lj,. 

a szláv szövetkezés és szolidaritás, iiyitváiiit.t 
ünnepély rendezői, kiknek csak a lokális liazaluii ,j , j

SZÍNHÁZ, művészét.
— Helrey Laura kisasszony ma érkezett Po­

zsonyba, hol igen szívélyesen fogadták. Sokan vol­
tak künn az indóháznál s várták a művésznőt. Négy­
szer fog föllépni. Szombaton játszik először Sardou 
«Dóráv-jában. Az első két előadásra már előre elfo­
gyott minden iegv.

— A budai színkör körül folyamatban levő javítási 
munkálatuk igen serényen folynak s nemsokára be lesz­
nek fejezve. Bogyó színigazgató megbízottjaként Ebe igé­
nyi már a fővárosba érkezett, hogy a szervezési inunká- 
a to kát befejezze. A fusuly az énekes darabokra lesz for­
dítva s azért a zenekar és karszemélyzet szervezése kü­
rtit a lehető legnagyobb buzgalmat fejtik ki. 12 magán- 
énekesnő van eddig szerződtetve. Nehány nap múlva a 
társulat már teljes lesz.

— Lóversenyek. Becs, máj. 18. (Az 
értés» távirata.) A mai lóversenyek következőleg 
folytak le: Megnyitó verseny (1000 fit, 2400 meter) 
gr. Schlik Ervin Livingstone könnyen nyert 3 hosz- 
szal; Blaskovics E. Bizarrja 2-ik, Éaltazzi Ar. Des- 
pinája 3-ik, gr. Festetics Taszilo Hamarja 4-ik. A 
kísérleti verseny 1000 forint diját 800 méteren gróf 
Henckel Hugo Tartarja nyerte meg egy fejhoszszal ; 
a hohenaui ménes sárga kanczája 2-ik, Baltazzi Ar. 
Bleibtreuja 3-ik volt; 9 futott. A handicapban (1200 
frt, 2000 méter) Baltazzi Ar. Benyalija győzött, kony- 
nyen egy hoszszal; gr. Schlik Erw. Ludovicaja 2-dik, 
gr. Henckel Engadin-ja 3-ik volt. Az eladóverseny­
ben holtverseny után első lett gr. Henckel H. 
Jaquittája 3 hoszszal ; Ellinger lovag Nautilus-a 
2-ik, gr. Schlik Ervin Palomája 3-ik volt. A gátver­
senyt (700 frt 2400 meter) gr. Schlik E. Vallenrodja 
nyerte meg canterben, hg Esterházy Pál Toni von 
Gombája ellen. Az akadályversenyben (1000 frt 
4800 meter) gr. Kinsky Zdenko Bakonyja nyert 
könnyen 3 hoszszal; — Ellinger lovag Chelseája 
2-ik, Schawel J. Countryboy-ja 3-ik volt; — ti ló 
futott. Gr. Kinsky Zdenko Good Morningja e futam­
ban letört.

a czéliok, valószínűleg azon lesznek, hogy az 
más minden disszoiiancziájáiiak vagy zai.uga- nw|,”, j j 
vegyék, mindazonáltal akadnak majd olyan elemet 
tanulók vagy idegen agitátorok, kik az ilyen alkat, 
nagyonis elnéző városi midőn k«»/og«*k 11allgjt;« 
hagyása mellett hirdetni lógják urbi eí orbi. hogv j lia,'j 
szláv szövetség «az imént» köttetett meg Horvaturs?/c,. 
nak a magyarok és németek elleni megvédésé < zói.-yjj.V

— A ,,somogyi kör“ e hó 21-én d. 11 -kor ,..2 
zárközgyülését tartja elnök lakásán. (Lipút ut< >.t \

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A he rezeg nők pőre. Parisban alig beszel, 

nek most egyébről, mini a kel lteiczegnőnek boti... 
nyokban gazdag pőréről. Egyik párisi levelezőnk fö. 
zcte-vn leírta annak idején, hogy mi bírta m a i;u. 
tál Chauliiis Zsófia In-rczegnöt, hogy elliunvt l„rje 
rokonait pórin- fog ja. Gyermekeit követeli vissza 
kiket a család elviteleit szárnyai alól, ima a vagyont 
is visszakivánja, melytől jogtalanul - erőszakkal 
fosztották meg öt. A rokot tok, élükön a panaszos anyó­
sával, Cher reuse lierczegnővel, arról vádoljak a tia- 
tál özvegyet, hogy a legdurvább hűtlenséggel viszo- 
nozla férje szereltnél, ki ezert végrendeletében 
elítélte őt. A rokonuk ügyvéde elbeszélte a többi 
között, hogy az özvegységre jutott lteiczegnőnek 
nyilvánvaló szerelmi viszonya volt Dión gróffal meg 
egv olasz tiszttel; két teverzálist is fehnuttak, me­
lyeket Cltaulnes hviczegnő saját kezével irt 
alá, bocsánatot kérve férjétől, a ki még élet­
ben volt akkor, a midőn u gyermekéről lemon­
dott. A párisi polgári törvényszék tegnapelőtt 
folytatta e családi por tárgyalását. Nyolcz nappal 
ezelőtt a pörbe fogott család ügyvéde beszelt, most 
meg a herczegnő képviselője, barter ügyvéd mon­
dott beszédet. A fiatal özvegyet egy zsarnoki es pénz 
sóvár anyós áldozataként tüntette föl. Chevreuse 
herczegnő évi jövedelme alig haladta meg a 30,000 
frankot s ezért arra törekedett, hogy a nagy családi 
vagyon felett ő rendelkezhessék. Fiát, Chaulnes her- 
czeget gyámsága alá kerítette s még ennek nagyko­
rúsága után is ö volt kastélyában a mindenható. 
Durier mesebeszédnek mondja az öreg hezegnőnek azt 
a vádját, hogy Dión gróf a fiatal özvegy szobájáigju- 
tott s több napon át ott időzött. Azt az ismert nyilat­
kozatot, hogy férjétől bocsánatot kér s anyai jogai­
ról, . gyermekei neveléséről mindenkorra lemond, 
hamis denuncziáezió alapján ugv csikarta ki pana­
szostól az elhunyt herczeg, hogy asztalára revolvert 
s vadászkést téve, agyonlővéssel, megöléssel fenve- 
gette. E fellépés oka szintén csak pénzintrigua volt, 
mert Chevreuse herczegnő néhány nappal később arra 
bírta flát, hogy Sablé kastélyát neki ajándékozza s va­
lamennyi birtokának jövedelmét reá bízza. De erre 
Chaulnes herczegnő aláírása is szükséges volt. S ezt 
az aláírást erőszakkal szerezték meg tőle. A védő 
szerint ép ily valótlan az a vád is, hogy a herczegnő 
egy olasz tiszttel folytatott viszonyt Flórenczben. E 
vadat egy költeménynyel hozzák kapcsolatba, melyet 
az illető tiszt Chaulnes herczegnőhöz intézett volna. 
Ezt a költeményt egy Hittrov nevű fiatal orosz irta 
s Talleyiand herczegnónek egy estélyén olvasta fel. 
A társaság azon vitatkozott, hogy csakugyan tőle 
való-e a vers s Chaulnes herczegnő, ki szintén ott 
volt az estélyen, tréfából arra vállalkozott, hogy 
majd megvizsgálja a dolgot. Chaulnes herczeg a do­
log ártatlan volta mellett is annyira felbőszült, mi­
kor felőle értesült, hogy nejét vezeklés végett egy 
flórenczi klastromba küldötte nyolcz napra. A ke­
gyetlen végrendeletet anyja nógatására irta a her­
czeg halálos ágyán. Hogy mi le íz e pór vége, azt 
természetesen nem tudható. . g, de annyi igaz, 
hogy a párisi közvélemény a fiatal özvegynek fogja 
pártját.

házasságok.
— Gr. Andrássy Géza esküvője, gr. Kaunitz 

Eleonora kisasszonynyal, mint már jelentettük, teg­
nap ment végbe Prágában. A gróf Kaunitz család­
nál már előre tették az előkészületeket a fényes 
menvekzőre, melynek ritkitni kell vala párját, hogy 
évek múlva is emlegessék Prága városában. A 
Kaunitz gróf család, a régi cseh arisztokráczia leg- 
kiválóbbja, fényben, pompában nem akart mitsem 
engedni, mert tudta, hogy a gazdag gróf Andrássy 
család sarja szintén pompával jelen meg Prága va­
rosában. Eleonora grófnő nemcsak a legősibb, leg- 
dúsabb, hanem a legbájosabb hölgyek közé tarto­
zik, kinek kézéért a cseh arisztokráczia kiválóbbjai 
versengtek, mig szivével a magyar ifjút meg nem 
ajándékozta. A grófnő kelengyéje hetek előtt köz­
szemlére volt kitéve us egész Prága közönsége járt 
bámulására. Az ősi ékszerek, a brilliant ékek, a 
gyüngy-nyakfüzérek, a brüsszeli csipke egész ura­
dalmak értékével fölér. Ilyen menyasszony várta a 
fiatal mágnást, ki pár nappal előbb, egész kísérettel, 
rokonaival, barátaival érkezett meg. Prágában 
a trónörökös érkezése nem kelt rendesen oly erdők- 
lődést, mint a magyar főurak érkezése keltett. Gmt 
Andrássy Gyula volt külügyminiszter két fiával, Ti­
vadarral és Gyulával, gr. Andrássy Aladár nejével 
es Sándor fiával, herczeg Odescaíchy, gr. Szapáry 
es Széchényi s még biliben a legnagyobb diszszel 
jelentek meg. A Henrik-tcmploinot már napokkal az 
esküvő előtt díszítették, ékítették. Stefánia főher- 
czegini főudvarmesternője: Noszticz Sita grófné, a 
menyasszony nénje, főkertészét: Kellermannt s a 
kertészei egész személyzetét napokon keresztül fog- 
laikoztata, hogy a templom egész virágos kertté le­
gyen átalakítva. A főoltár és mellékoltárok kainéli- 
■ ikkal. kobéliakkal, rózsákkal olt elárasztva; az 
üveg hazak, a teli kertek minden növényzete a tem­
plomba vándorolt, hogy az ünnepélyt emelje, a bol­
dogságot jelentse. Magában a virágok rendezésűben 
valódi művészetet fejtett ki a kertész-személyzet; 
ttl -ott ugv tinit fél, mintha nem is kertész, de egv nagy 
testű festette volna az egészet. A szinvegyiilet, szili- 
pumpa, Ízlés, az első pillanatra megragadta a tu-zőt. 
Az azaleak, tiiododendronok, pálmák hatásosan so­
rakoztak ; a borostyánok az oltároknál piramis alak- 
ban vohak felállítva. Virágokból, növényekből egy 
elő tál emelkedett, melyen belül foglalták el helyü­
ket a naszvemlegek. A lakodalmi menet, melvíiez 
hasonlót a prágaiak évtizedek óta nem láttak, "dél­
előtt tizenegy órakor indult ki, de már a reggeli órak- 
aan ezernyi néptümeg lepte el a Kaunitz-palotut, a 
Mennk-templomhoz vezető utezákat, ugv hogv a 
rendőrség csak nagy nehezen tudta a kocsi utat 
nvitva tartani, ax ablakokat, erkélyeket a kiváncsiak 
egesz í aj a lepte el. A pompásnál pompásabb lógatok 
egymást érték. A cseh arisztokráczia százezreket erű 
fontaival lepett elő, de azért a magyar fogatok ke- 
peztek a kíváncsiság egész tárgyát. A gr. Andrássyak 
diszhmtai egész enthuziázmusba hozták a nagyszámú 
nezo közönséget. Gr. Andrássy Gyula hiiszartá- 
bornoki egyenruhában hajtatott a templom elé 

••le jöttek egymásután az említett magyar mag- 
nasok, továbbá a Lobkovitzok, Trautmann-dor- 
ok, \V aldsteinok, Schönbornok, báró Krems hely­
tartó, b. Philippovics főhadparancsnok. A cseh 
mágnások nagyrészt fekete frakkban jelentek meg. 
ri!!” ri!afyal íőuraink selyem, bársony, aranvos disz- 
ollozetokben ragadták bámulatra a "cseh város kő 
zoiiseget. A bíbor, kék, violaszin menték, a drága 
boglárok fenyesen kitűntek az egyszerű frakkok közt. 
de meg az aranysujtásos gála-frakkok közt is. A tfr 
íangu hölgyek nagyrészt sülét öltözéket viseltek 
\ artak a trónörökös párt is, de ú fenségeik nem 
jt c*ntek meg, lmnom még tegnapelőtt látogatási tét
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reket
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fő­

port festői groupu volt, mely méltó lett volna a i 
Örökítésre. A rendkívüli szépségű, viruló ara, 1

kk a Kaunitz-palotában s kifejezték szerencsekivá- 
„atukat a mátkapámak. A trónörökös párnak, vala­
mint Maria Annaözv. királynénak udvara teljes szám­
mal volt jelen. Pontban 11 órakor érkezett a mátka- 
K r a templomhoz az örömszülékke' és nászkisé- 
rettel. A nem igen tágas szent Henrik-templom már 
jiiiencz urakor szorongásig megtelt; a szomszéd há- 
--.viVil hozta" padokat, székeket, állványokat, 
:,uv jobban lat hassak a szertartást. E kényelmc- 
jrtb látásért aztán drága pénzt fizettek az illetők.

templom hajójában ember ember hátán állt és 
alt. Különös érdeklődés tárgyát képezte a kalocsai 
tábornok-érsek : Haynald Lajos, ki a segédkező pap- 
£:tagal és a boldog mátkapárral egyszerre érkezett a 
virágos egyházba. Haynakl bibornok-érsek a gr. An- 
ju-sy-csalúd egyenes fölkérésén? végezte az eske­
ted. -Míg a főoltárig jutott, kö t oldalra áldását osz­
totta a hívek közt s százan meg százan térdeltek le 

L tábornok magyar érsek előtt. Az oltár előtti cso-
L meg- 
hófe-

her ruhában, melyet ezüst virágok és cseh csipke 
diszitett, mellette a deli magyar mágnás, a vőlegény 
pompás, ragyogó diszmagyar öltözékben; az egyik 
sor elén gr. Andrássy Gyula tábornoki öltözékben, 
mint egyik násznagy, mellette a többi András- 
syak, mind drágábbnál drágább öltözetekben, 
másik oldalt a cseh mágnások, két oldalt első 
sorokban a hölgyek, kik közt Nosztiez Lila grófné 
kiváló fényes öltözékben tündöklőit. A csoport 
előtt a bibornoki disz gálájában ú^ott Haynald 
tábornok, megkezdve a szertartást. Orgonaszó előzte 
meg a czeremoniát, mely egész délig tartott. Az 
ékesszavu főpap kenetteljes beszédet intézett a fia­
tal porhoz, említve az élet virágos és tövises ösvé­
nyéit, a derűs és borús eget, melyek egymást kiegé­
szítik. \ allásosságra, buzgóságra, igazságra, honsze- 
retetre intve a fiatal párt. Az erény megoltalmaz 
minden bajtól, jobbá teszi a jót és elviselhetővé még 
a keserűséget is. Az esküvő után a nagy számú és 
fonyes társaság a Kaunitz-palotába vonult, hogv a 
datál párnak szerencse kivonatait fejezze ki. A tem­
plomból hosszú sor ember közt kellett ismét elha­
ladni a nászmenetnek. Fiatal hölgyek virágokat do­
táltak a hintóba, hol a menyasszony és vőlegény 
ált; más telöl pedig a nép közt fényes huszárok osz­
tottak ki kosár szarnia virágot, s boldognak érezte 
magát, ki egy-egy szál levélhez vagy bimbóhoz jut­
hatott a szép Eleonora grófnő esküvőjéről. A déli 
vonattal a fiatal pár Budapestre utazott. Hatvan 
uszhmtó kisül te a Ferencz-József pálya indóliázához 

a fiatal házasokat. A vőlegény szülői a trónörökös­
höz voltak ebedre liiva.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 19.

GYASZKOVAT.
Tavaszi/ Endre hült tetemeit ma d. u. £5-kor 

Kísértek ki az örök nyugalomra. A halottas "ház, a 
Köztelek, lépcsőházában volt felállítva a ravatal, 
számos gyönyörű koszorúval. A családbeliekén kívül 
Különösen a főváros, Magyar földhitelintézet, Gazda- 
ági egyesület koszorúi tűntek ki. A gyászszertartást 
Kurcz Vilmos Ferenez városi plébános végezte. Igen 
nagyszámú résztvevő jelent meg a temetésen, Ráth 
főpolgármester, Gerlóczy alpolgármester a főváros 
névében, a Gazdasági egyesület igazgató választmá­
nyának több tagja; a Magyar földhitelintézet egész 
tisztikara, elén Korizmics László, Arany László, Lu­
kács Antal igazgatókkal, sok ferenczvárosi iskola- 
széki tag stb. A «Szent István» és «Szent Ferenc?.» 
fietegsegélyző egyletek testületileg, zászlókkal állot­
tak a halotti menet élére. Kocsik hosszú sora kisérte 
ki az elhunyt tetemeit a kerepesi-uti temetőbe.

TÁVIRATOK.
Szeged, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójá­

nak távirata.) A tiszai állandó hid építése igen ké­
sedelmesen halad előre. Eredetileg folyó évi novem­
ber 1-ere volt tervezve és kikötve a hid elkészítése, 
j e határidő most már szerződésileg is végkép meg 
van hosszabbítva 1883. évi május 1-ig, ami érzékeny 
veszteség Szegedre, miután a ránk jövő télen még 
mindig a forgalmi érdekeket csorbító szomorú köz­
lekedésre leszünk utalva. A késedelmet Gregersen 
.'uvalialkozó okozta, ki nem tudta szállíttatni a szük- 
:rges terméskövet. Most Eiffel G. fővállalkozó vette 
át a híd tényleges építését és gyors, erélyes munka 
mellett remélhetőleg meg lesz tartható a májusi ter­
minus. Az építkezések e tavaszon nagy mérve­
ket üitöttek. Néhány száz magánház építése 
van folyamatban és ezek között díszes egy- és 
kétemeletes palotáké. Csupán a váracs he­
lyen tíz kétemeletes magánház épül ez időszerint. 
Igyanott gyorsan halad a színház, a polgári tör­
vényszéke, továbbá a posta- és távirdapalota épí­
tésé, mely utóbbiaknál már a második emeleti fala­
zatot rakják. Befejezéséhez közel állanak a közös 
hadsereg Mars-téri nagy kaszárnyája, a pénzügy- 
igazgató-agi palota és több városi középület, ezek 
között a díszes belvárosi leányiskola a feketesas-ut- 
czaban. A feltöltési munka jóformán végleg be 
van fejezve és annak átvétele végett most mű­
ködik a fölülvizsgáló bizottság. Erélyesen dol­
goznak a kövezéseken is. Az osztrák államvas- 
uti pályahúzhoz vezető boldogasszony-sugárul ki­
kövezve és beiásitva már átadatott a közlekedés­
nek, most pedig a kiskör-utón és több sugárúton, 
továbbá a nagy körút egy részén folyik a kövezés! 
munka megfelelő erővel és gyorsasággal. A folyó 
evLen tehát mindenkép nagy haladás lesz a város 
rekonstrukeziójában , melyet a jövő év őszéig 
nagyban es egészben be akar fejezni a királyi 
biztos. — Pár nap múlva a városháza lebon­
tásához és az uj széképület emeléséhez is hoz­
záfognák és ezzel a valóban impozáns piacz- 
tér (Széchenyi-tér) teljesen be lesz építve palo­
tákkal, kivéve a posta-épület és a polgári törvény­
szék között eső vonalakat. E vonal minél előbb 
leendő beépítése végett pedig egy konzorcium ala­
kítása van tervben, melynek létrejöttét a váró; 
dekében nagyon kell óhajtanunk.

er-

Az egyiptomi válság megoldása.
London, máj. 18. A Reuter ügynökség jelen­

tése Candiaból: Seymour altengemagy az «Invin­
cible», «Bittern» és «Falceon» Conrad ellenten­
gernagy a Gallisoniére Farbieu és «Aspic» pánczél- 
bajúkkai a szudai öbölből Alexandriába indultak.

Konstantinápoly, máj. 18. Husszein 
pasa, a kliioi kikötőben horgonyzó török hajó­
faj parancsnoka parancsot kapott, hogy a ha­
jórajjal a szudai öbölbe vitorlázzék, a hol je­
lenleg a franczia és az angol hadihajók is 
horgonyt vetettek. Husszein pasa május 17-én
érkezett a szudai öbölbe.

Konstantinápoly, máj. 18. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Alaptalan az a hir, hogy a szultán ineg- 
kérdezteté az európai kabinetektől, hogy inyiikie 
volna-e, ha Halim herczeget nevezné ki alkirályhá.

Paris, máj. 18. Az «Agence Havas» mai jelen­
tése Alexandriából: Az angol hírlapok által közzé­
tett az a hir, hogy Kairóban székelő franczia és an­
gol konzul utasításokat kapott, hogy a kombinált 
hajoraj megérkezése után követeljék az egyiptomi 
hadsereg feloszlatását és az ezredesek száműzetését,

legalább is korai. A konzulok eddig ilyen 
nem kaptak.

Kóma, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
tavirata.) A Messinán át Egyiptomba küldött hadi­
hajókon kívül még egy tartalékhajórajt is szervez­
nek, minthogy a kairói helyzetet még mindig igen 
komolynak tartják.

Konstantinápoly, máj. 18. (Az «Egyetér­
tés» távirata.) A portához az a hivatalos jelentés 
érkezett, hogy az Egyiptomba indított angol-franczia 
hajóhad nem vitt magával szárazföldi csapatokat. A 
török hajók íödélzetén sincsenek ilyen csapatok.

London, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak tavirata.) Az egyiptusi (minisztérium és Arab! 
pasának meghódolása senkit sem elégített ki annyira, 
uhut a radikális pártot, mert ezáltal szükségtelenné 
tétetett a nyugati hatalmak cselekvő föllépése és a 
tülök csapatok bevonulása, — mely utóbbiról ma 
már maga a «Daily News» is beismeri, hogy az a 
Freycinet és Granville közt kötött egyezségben ben- 
foglaltatik s igy voltakép ez is az ő politikájuk egyik 
nyilvánulása lett volna. A többi pártok a meghódo­
lást csak nyomorúságos szükségbeli eszköznek te­
kintik, a mely tartós javulást nem Ígér.

Páris, máj. 18. (.-Íz «Egyetértés» tudósítójának 
tavirata.) Egyiptomból semmi uj hir sem került tu­
domásra, minthogy Freycinet igen tartózkodó. Ma 
azt állítják, hogy Francziaország és Anglia konzuljai 
még semmiféle megbízást nem kaptak arra nézve, 
hogy a nyugati hatalmak nevében mily követelé­
sekkel lépjenek fel az egyiptomi kormánynyal szem­
ben ; azt mondják, előbb a hadihajók Alexandriába 
érkeztél akarják bevárni.

Pétervár, máj. 18. A «Journal de St.-Péters- 
liourg» azt írja, hogy a kedive kibékülése miniszte­
reivel meg nem szünteti meg az egyiptomi kérdés 
nehézségeit. Óhajtandó volna, hogy a viszályokat 
válság nélkül egyenlítsék ki és a megoldás, a me­
lyet javaslatba hoznak, háttérbe szorítsa az illeté­
kesség kérdését. Legczélszerübb volna, ha minél ke- 

I vesebbet beszelnek bizonyos hatalmak úgynevezett 
; praeponderancziájáról, és praeponderans szempont- 
I nak egyesegyedül a közbékét tekintik, mely leghat- 
I hatósabban a hatalmak közt uralkodó egyetértés ál- 
\ tál lesz megvédve.

Paris, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
I távirata.) Freycinet-t nagyon meglepte az a liir,
■ hogy a kedive kibékült Arabi pasával és társaival s 
! attól tart, hogy Anglia őt végre ki fogja játszani. Az 
í a távirat, melyben a kairói franczia konzultól felvi- 
i lágositást kérnek, nagyon hidegen volt tartva.
I Éáris, 18. ináj.(Az« Egyetértés »tudósítójának táv-
j irata.) A minisztertanács az egyiptomi válságra vo- 
I natkozó táviratokat közli. A hadi hajótüntetés halasz­

tást szenved, minthogy az angol tengernagy az elin­
dulásra vonatkozó parancsot tévesen értelmezte.

Konstantinápoly, máj. 18. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A legutóbb folytatott tár­
gyalások következtében föladták az egyiptomi ka­
tonai intervencziú tervét. Ugy látszik, hogy az európai 
hatalmak tanácsai is hozzájárultak az eredmény el­
éréséhez. Az irányadó körök hajlandóságot mutat­
nak arra, hogy a diplomácziai tárgyalások súlypont­
ját a berlini szerződésre helyezzék s azt követeljék, 
hogy annak határozatait, melyek Törökországra 
nézve kedvezők, mielőbb végrehajtsák.

A felkelés.
Nikápoly, máj. 18. (Az «Egyetértés» 

tudósítójának távirata.) Montenegrói katona­
tisztek nyíltan mondják, hogy orosz pénzen 
ünkényteseket gyűjtenek a felkelők segítsé­
gére, s ide egyedül e czélból jöttek.

Bécs, máj. 18. Az «Armeeverordnungs­
blatt » közzéteszi a bosnyák-herczegócz csapa­
tok szervezésének ideiglenes szabályzatát. A 
védkötelezettek által leetendő eskü igy hang­
zik : «Esküszöm a mindenható istenre, hogy 
hü leszek I. Ferenez József császár és király­
hoz és felebbvalóim minden parancsának en­
gedelmeskedni fogok, még életem veszélyez­
tetésével is.» — A szabályzat szerint a bos- 
nyák-herczegócz gyalogszázadok egyelőre a 
szerajevói főparancsnokság kerületében ma­
radnak. A mohamedán katonák számára két 
katonai imám (török pap) fog kineveztetni. 
A tisztek és a legénység fövég gyanánt a fez-et 
fogja használni. (Lásd erre vonatkozó poli­
tikai hírünket az I. oldalon.)

Bródi, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az orosz zsidó menekülők nyomora alig 
leírható. Már mintegy tízezren vannak itt, s köztük 
több ezernek nincs hova lehajtani a fejét, s a leg­
nagyobb részük ki van éhezve. Újabb menekülők 
érkezése esetére szörnyű katasztrófától tarthatni, 
mert a lembergi bizottság, valamint a gácsországi 
hatóságok és községek minden orosz zsidót az itteni 
bizottsághoz utasítanak s az itteni lakosság már tel­
jesen ki van merülve.

London, máj. 18. A liverpooli kikötőben 
horgonyzó és New-Yorkba készülő «Egyipte» 
gőzös fedélzetén 10 egyént fogtak el, kik a 
dublini gyilkosságban való részvétellel van­
nak gyanúsítva. Az elfogottak közül kettő 
amarikai, kettő írországi, a többiek tengerészek 
és tűzoltók.

Berlin, máj. 18. (Az «Egyetértés» távirata.) Az 
Ignatiev gróf elbocsátásáról szóló hirek ellenében 
azt jelentik félhivatalosan, hogy erről a koronázás 
előtt szó sem lehet. Csak ezután válik meg, hogy 
mit várhat Oroszország és Európa a koronás czártól.

Páris, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Római követté hir szerint Arrago Einánuel, 
jelenleg berni követ lesz, ha az olasz kormány a 
szokásos tudakozódásra helvbenhagyólag felel.

Páris, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Mac (Juhi ir bibornok, ki Rómából vissza­
térve, a pápa nevében elitélte a legutóbbi kettős 
gyilkosságot, Párison keresztül utazott. A rendőrség 
védelmébe fogadta őt, mert hire járt, hogy merény­
letet terveznek ellene.

Páris, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A képviselőház konkordátum-bizottsága a 
szervezésről szóló szakasznak — melyet a klerikáli­
sok és Makau bonaparti.-ta el akartak törölni — 
megtartása mellett nyilatkozott. A bizottság azután 
8 szóval fi ellen elfogadta azt a módosítást, hogy a 
hivatalos hatalommal való visszaélés, mely eddig 
nem vont büntetést maga után, ezután pénzbírság­
gal és fogsággal büntettessék.

Páris. máj. 18.(Az «Egyetértés» távirata.)Diplo­
mácziai nyilatkozatok szerint attól tart a kabinetek 
nagy része, hogy az a nézeteltérés, mely az egyiptomi 
intervencziú! s a reá hivatott tényezőket illetőleg a 
porta és a nyugati hatalmak közt fenforog, szakadást 
fog előidézni az európai konczertben.

Barcelona, máj. 18. A rendőrség szétverte a 
csendzavarókat és ötöt közülük elfogott. Most teljes 
nyugalom uralkodik.

Pétervár, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Megbízható forrásból jelentik, hogy

utasítást a rigai polytechnikumban nagymérvű zavargások 
voltak a hallgatók közt; ennek következtében szá­
mos tanulót elfogtak. A zavargásokra az igazgató­
ságnak az a követelése adott okot, hogy a tanulók 
adják ki a köztük forgalomba hozott proklamáczió- 
kat. Mint hírlik, erőszakot kellett alkalmazni és ugy 
a tanulók, mint a rendőrök közül többeket meg­
sebesítettek.

Pétervár, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A Cserni-Peredjel-féle nihilista párt- 
töredék végleg egyesül a Narodnaja-Volja töredék­
kel, mert a békés propaganda keresztülvitele lehe­
tetlen a rendőrségnek rendkívüli fegyelme miatt. 
Kufarlim vasúti állomásfőnököt, a kit a Spirovóban 
felfedezett akna miatt elfogtak, szabadon bocsátot­
ták, ellenben a vele együtt elfogott mostoha fiút 
most várfogságra kisérték át.

Pétervár, máj. 18. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Varsóban állomásozó 3-dik testőr-hadosztály pa­
rancsot kapott, hogy junius 20-án Moszkvába in­
duljon. Ebből azt következtetik, hogy a koronázást 
mégis csak megtartják. Thorton orosz nagykövet 
már egy hónappal ezelőtt kibérelte Moszkvának 
egyik legnagyobb palotáját.

Konstantinápoly, máj. 18. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A közös kormány Server 
pasának bécsi nagykövetté való kinevezésére vonat­
kozólag beleegyező nyilatkozatot adott.

Konstantinápoly, máj. 18. Novikov orosz 
nagykövet ina elutazik. — Corti gróf olasz nagykö­
vet vasárnap ideérkezett. — Skarpantó szigetén 
földrengés volt , mely jelentéktelen kárt okozott. 
Kerpa és Merkep közt uj sziget emelkedett fel a ten­
gerből.

Konstantinápoly, máj. 18. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Novikov orosz nagykövet, ki a legközelebbi 
napokban Pétervárra utazik, vissza fog ide térni, 
hogy visszahívó levelét átadja. Utódjául Szaburovot 
emlegetik, ki most a berlini udvarnál képviseli 
Oroszországot.

Konstantinápoly, máj. 18. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A Hobart pasához intézett 
ama rendeletet, hogy 19,000 embernek Szíriába 
való szállítására hajókat tartson készen — tegnap 
visszavonták.

Kalafát, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A szerb királyi pár holnap, f. hó 19-én 
érkezik Radujeváczba, hol fogadtatásukra nagy elő­
készületek történtek.

Zimnicza, máj. 18. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Hitrovo orosz főkon­
zul felszólítást intézett a szisztovai helyőrség­
hez, hogy ne vegyen részt a Sándor fejedelem 
tiszteletére rendezendő tüntetésekben.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósitójának távirata.) 

Az osztrájf pénzügyminiszter ma délig nem tudatta azon 
feltételeket, a melyektől a közös aktívák egy részét ké­
pező 32,500 Ferencz-József-vasut részvényeinek eladására 
szükséges beleegyezését függővé teszi és minthogy a ha­
táridő ma délben letelt, a meddig az ajánlkozó bankok 
ajánlataikkal kötve voltak, azért a közös pénzügyminiszter 
a versenyző intézeket, az osztrák hitelbankot, osztrák 
tartományi bankot, Union-bankot felszólitá, hogy keddig, 
f. hó 23-ig, álljanak ajánlatuk mellett.

Béos, máj. 18. (Az «Egyetértés» távirata.) A városi vasúti 
enkvéte-bizottság ma a kereskedelmi miniszter elnöklete 
alatt ülést tartott, melyben egyhangúlag a városi vasút 
építése mellett nyilatkozott.

Béos, máj. 18. (Az «Egyetértés» távirata.) Az 
osztrák-magyar bank állasa 1882, május hó 
15-ről. Bankjegyforgalom 331.951,000 frt (—9.242,000 
forint), ezüst 110.742,000 frt (—76,000 forint), arany 
63.943,000 frt (-12,000 frt), devisek 15.742,000 frt 
(—375,000 frt), tárcza 126.559.000 frt (—8.951,000 frt), 
loinbard-kölcsönök 19.679,000 frt (—547.000 frt); jelzá- 
log-kölcsönök 92.767,000 frt (—195,000 frt), záloglevél- 
forgalom 85.226,000 frt (+686,000 frt).

Bécs, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A mai magánforgalomban nagyon kevés üzlet köttetett 
Osztrák hitelrészvény némileg lanyhult, a többi értékek 
árfolyamszilárdan tartatnak. Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 343.70, Károly-Lajos vasút 314, májusi járadék 
76.67), magyar 4°h aranyjáradék 89.30.

Béos, máj. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai magánforgalomban élénk üzlet fejlődött ki, 
daczára, hogy az irány jelentékenyen megszilárdult s az 
árak uem csekély emelkedést szenvedtek. A mai ünnepi 
gabnatőzsdén búza őszre emelkedő, később realizálások 
következtében lanyhul. Búza őszre zárul 11.15, 11.22 
után. Rozs őszre 8.55—8.60. Zab őszre 7.01—7.03, 
másfélében üzlettelenség. Tengeri május—júniusra 7.67 
—7.70, julius—augusztusra 7.80—7.85. — Búza május 
—júniusra 12,02)—12.07).

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Gömöri Iparvasut hálózat. A közlekedésügyi mi­

niszter — a mint értesülünk — a képviselőház holnapi 
ülésén a gömöri iparvasuti-hálózat kiegészítése 
tárgyéiban törvényjavaslatot fog a ház elé terjesz­
teni. E törvényjavaslat véglegesen szabályozni fog egy 10 
év óta függőben levő ügyet. Az 1872, évi X. törvény- 
czikk értelmében ugyanis a kormánynak államköltségen 
ki kellett volna építenie az ipari czélokra szükségesnek 
mutatkozó tiszolcs-vashegyi vasút vonalát. —A 
vonal körül belől 1,500.000 frt építési költséget vett volna 
igénybe és az akkori pénzügyminiszter a rima-murányi 
vasműtársasággal, mely ez ügyben ép ugy érdekelve volt, 
mint az azon vidéken vasgyárakkal bíró kormány szer­
ződést kötött, mely szerint a társulat kötelezte magát, 
hogy a pályával a maga részéről 30,000 frt évi jövedelmet 
biztosit. E törvényezikk értelmében az előmunkálatok 
megkezdettek ugyan, a pályavonal megállapítása nagy ne­
hézségekkel járt. A rima-murányi vasmű-társaság foly­
tonosan sürgette az építést, évek múlva pedig jelentékeny 
kártalanítási igényeket támasztott s végre a pénzügymi­
niszterrel szerződést kötött, melynek alapján a kincstár 
újólag kötelezte magát, hogy e vonalat három év alatt 
kiópiti; a megelőző évek vesztesége fejében a társulat a 
többi gömöri vasutak részére fizetendő évi 20,700 forint 
biztosított összeg fizetése alól felmentetett mindaddig, 
inig a tiszolez-vashegyi vasút ki lesz építve. A rés?.letes 
tervek kidolgoztattak s ekkor kiderült, hogy ott — a 
kedvezőtlen talajviszonyok miatt — csak egy nagy költ­
séggel járó fogaskerekű vaspálya építhető és hogy ennek 
kiépítése a megállapított határidőn helül, t. i. 1884. évi

Idő­
ment 

, ,,v annak
igazgatóságával ezen évröl-évre húzódó ügy végleges ren­
dezése érdekében újólag tárgyalásokba lépjen. A rimá­
ul urány-salgótarjáni vasműgyár képviselőivel a közleke­
dési és pénzügyi minisztériumok részéről folytatott tár­
gyalások eredménye a következő volt. A társaság tel­
jesen lemond a vasutkiépités iránti jogáról, valamint kár­
térítési igényeiről és saját költségén Tiszolcztól Nyustyáig 
sodronykötél-pályát épit 25,000 frt építkezési kiadással 
és kötelezi magát a kincstárnak vasérczeiért ezen a vo­
nalon a péage-jogot megadni, a miből az államra 100 
ezer frt évi vitelbér-megtakaritás bárul; a társaság ezért 
a bánréve-nádasdi vasútvonal Lit. B. részvényeit kapja 
176,400 frt névleges összegben — a mely vasútvonal 
eddigelé nemcsak hogy hasznot nem hajtott, hanem, a 
mig keskenyvágányu marad, soha nem is hajthat -=- ama 
kötelezettséggel, hogy a bánréve-ozdi vonalat 110,000 frt 
költség felhasználásával rendes vágányu vasuttá alakítsa 
át és annak üzemét a magyar államvasutaknak adja át. 
Ozdtól Nádasdig azonban továbbra is keskenyvágánvu 
iparvasut marad e vonal. Mindezekért az állam a rima- 
murányi társaságot törvényhozási utón is felmenti a 
gömöri iparvasutak számára biztosított jövedelemjáru- 
lék fizetése alól, a melyet a társaság tényleg ugy 
is eddig sem fizetett. A társulat ellenben lemond az 
iparvasut adminisztrácziójára addig gyakorolt ingeren- 
cziájáról illetve az ezen vasút igazgatótestületében birt 
igazgatótanácsosi állásról. Mindezen itt felsorolt ügyek 
rendezését a holnap előterjesztendő törvényjavaslat fogja 
tartalmazni. Az állam megszabadul egy évenként 86,000 
frt deficzittel járó vasút kiépítése kötelezettségének terhe 
alól és a vaspálya a mennyiben az a vasművekre nézve 
szükséges, mégis ki fog építtetni még pedig az állam tér- 
heltetése nélkül és az állam 
tásával.

peagejogának tebes biztosi-

* A kulturmérnökség érdekében a belügyminiszter 
a következő körrendeletét intézte valamennyi törvényha­
tósághoz : A m. kir. földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 
minisztérium által létesített kultúrmérnöki intézmény, 
melynek üdvös hatású működésére az 1879. évi juuiűs 
18-án 28,538 szám alatt kibocsátott körrendeletemmel a 
törvényhatóság támogató figyelmét felhívtam, rövid tar­
tamú működése alatt már is örvendetes eredményt képes 
felmutatni a talajjavítások terén eszközölt munkásságát 
illetőleg. Az eddig felmutatható eredmények azonban még 
fokozottabb mérvüekké válhatnak, ha a kultúrmérnökök 
a közigazgatási hatóságoknak buzgóbb támogatásában ré- 
szesittetnek. Magyar királyi földmivelés-, ipar- és keres­
kedelmi miniszter ur folyó évi ápril 29-ről 13,226 szám 
alatt hozzám intézett átiratában ugyanis, annak indoká­
ból, mert gyakran fordulnak elő esetek, hogy a kultúr­
mérnökök — kik a talajjavításhoz szükséges munkálatok 
kész tervezetét a törvények értelmében a törvényhatósá­
gokhoz nyújtják be — a törvényhatóságikig elrendelt hely­
színi szemléhez meg nem hivatnak, azon megkereséssel já­
rult hozzám, hogy a kulturmérnökségekiiek, az általuk be­
mutatott talajjavitási tervek helyszíni tárgyalására leendő 
megliivatása s az ezen ügyekre vonatkozó határozatoknak, 
az illető kulturmémökséggel leendő közültetése iránt in­
tézkedném. Földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter 
urnák nemzetgazdasági szempontokból kiváló figyelmet 
igénylő ezen megkeresése kapcsán, vonatkozással a fen­
tebb idézett körrendeletemre, felhívom a törvényhatósá­
got, hogy a kulturmérnökségnek a talajjavitási tervek 
helyszíni tárgyalásához leendő megliivatása s az e rész­
beni határozatoknak a kulturmémökséggel közlése iránt 
saját hatáskörében intézkedjék.

í Hajóink forgalma idegen kikötökben 1881. 
évben. Cefaloniába érkezett 5 vitorláshajó terhelve 433 
tonnával, 2 üresen 115 tonnával. A vitorlások által be­
hozott áruk értéke 20200 frtot tett. Lloyd gőzös érkezett 
102 összesen 64900 tonnával, melyek által behozatott 
áru 360100 frt értékben és pénzcsomag 40100 frt érték­
ben, kivitetett pedig áru 40200 frt értékben és pénzcso­
mag 36800 frt értékben. Taganrog kikötőjébe érkezett 
2 vitorlás 608 tonnával és 40000 frt értékű rakománynyal 
és 3 vitorlás 828 tonnával üresen. Ezen 5 vitorlás közül 
4 terhelve indult 129500 forint értékű áruval, 1 pedig 
üresen.

4 Ausztria Magyarország vámbevételei. 1882. 
első negyedében a vámbevételek tettek : aranyban 
2.730,688 frt, ezüstben 10.517,689 frtot, bankértékben 
45,913 frtot, összesen az arany agió tekintetbe vételével 
13.813,120 frtot , az előző év ugyanama szakának 
8.281,410 írtja ellenében, s igy az ezidei bevételek 
5.531,710 írttal szaporodtak. Az egész összegből bevettek 
az osztrák vámhatáron 12.972,888 frtot, a magvar vám­
határon 813,502 frtot, az okkupáit területen 26,730 frtot. 
Figyelemre méltó ama jelenség, hogy eltekintve a feb­
ruár havi tömeg behozataltól, a vámbevételek márczius- 
ban is jóval nagyobbak voltak, mint a múlt évben. Ez 
idén ugyanis aranyban 1.054,503, ezüstben 2.259,289, 
bankértékben 11,072 , összesen arany-agióval együtt 
5.201,404 írtra rúgtak, az 1881. márczius havi 3.696,664 
frtnyi bevétel ellenében.

$ Áruforgalom Franoziaországba. Az 1857. évi 
június 23-iki franczia törvény szerint oly külföldi gyárt­
mányok, melyek valamely francziaországi gyáros jegyével 
vagy nevével, vagy valamely franczia gyár nevével illető­
leg helynevével vannak ellátva, a be- és átvitelből, vala­
mint az áruraktárakba való bevételből kivannak zárva s 
elkobzás alá esnek. Ezt a törvényt most a franczia kor­
mány a franczia ipar érdekében megújította s elrendelte, 
hogy szigorúan foganatosittassék. A párisi kereskedelmi 
kamara a franczia kormánynyal szemben egyúttal kije­
lentette, hogy a «Paris» szót, mint az iparosok és keres­
kedők tulajdonát tekinti, kiket védelmezni van hivatva, s 
hogy az oly behozatali árukra nézve, melyeknél a «Paris» 
szó oly czélból használatik, hogy a közönség tévútra ve­
zettessék, a panaszló fél szerepét fogja játszani.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Váltók felülbélyegzése. A rnagy. kir. pénzügy­

minisztérium f. évi 27,445. szám alatt, a következő kör­
rendeletét bocsátotta ki valamennyi pénzügyi hatósághoz 
és hivatalhoz, a fővárosi kir. postahivataloknak a váltók 
felülbélyegzésével történt megbízása iránt: A közmunka- 
és közlekedésügyi rn. kir, miniszter urnák f. évi május 
hó 5-én 12,924. szám alatt velem egyetértöleg kiadott 
rendeletével, a következő fővárosi kir. postahivatalok, u. 
m. Budapest-főposta, Budapest-Vár, Budapest-Viziváros 
1., Budapest-Lipótváros és Budapest-Terézváros, az 1881. 
évi XXVI. t.-cz. 4. §-ának határozatai alapján, folyó évi 
junius hó 1-től kezdve, a váltók felülbélyegzésével bízat­
tak meg. Miről a pénzügyi hatóságokat és hivatalokat 
miheztartás végett ezennel oly megjegyzéssel értesítem, 
hogy a fentebb nevezett postahivatalok, melyek e czélra 
az 1881. évi XXVI. t.-cz. végrehajtása tárgyában 1881. 
évi április hó 26-án 27,469. szám alatt kelt körrendele- 
temnek IV. pontjában említett időjelző átbélyegzökkel el­
láttattak, a váltók felülbélyegzése körül az illett-ki szabá­
lyok 40. §-ának 2. pontjában, valamint a 41. és 42-ik 
§§-okban előirt kötelezettségek es feltételek szem előtt 
tártása mellett lesznek kötelesek eljárni.

** Osztrák tartományi bank. Az osztrák tartomá­
nyi bank legközelebb egy műveletet fog lebonyolítani, 
melynek eredete még a múlt évben keresendő. Tudva­
levő, hogy a budapest-zimonyi vasút építési költségei 25 
millió magyar papirjáradék kibocsátása által födözendö. 
Kezdetben magyar vasúti kötvények kibocsátására gon­
doltak; az időközben foganatba vett magyar aranyjára- 
dék-konverzió, melyhez tudvalevőleg az a feltétel volt 
csatolva, hogy első évben állami czimletek lancirozására 
csak a Rotbschild-csoport van feljogosítva, azt vonta 
maga után, hogy a magyar papirjáradék választatott. A 
12 millióra rugó első részletet 84 árfolyamon vette ál az 
osztrák tartományi bank, s azt szerzödésszerüleg 87 ár­
folyamon az osztrák hitelintézetnek engedte át. Most már 
a második részlet átvételének ideje következik, ez körül­
belül 13 milliót képvisel, mely összeget az osztrák tar­
tományi bank májusi átlagos árfolyamon maga fogja át­
venni. Egy nagy része már n.vst is fix elhelyezve te­
kinthető.

** Közös aktívák. A Ferencz-József-vasut 32,ÜGJrész-

magyar pénzügyminiszter * pendítette meg. Bzapéiry 
Gyula gróf ugyanis, röviden a delegácziók üléseinek be­
fejezése után jegyzéket intézett Du na jewskyhez, mely ­
ben a Ferencz-József-vasut részvényeinek cs a cseh északi 
vasút ama részvényeinek eladását ajánlotta, melyek még 
a közös aktívák közt vannak. Dunajewski helyeselte az 
indítványt s mindkét miniszter a közös pénzügyminisztert

hozzálátott a két pénzügyminiszter által tett javaslat ke­
resztülviteléhez; lelszólitott négy bankot, tudassák vele, 
mily feltételek mellett volnának" hajlandók a Ferencz- 
József-vasut részvényeit átvenni. Az illető intézeteknek 
egyúttal az is tudtul adatott, hogy a közös miniszter, 
tekintettel ama tárgyalásokra, melyeket ebben az ügyben 
a két pénzügyminiszterrel folytatnia kell, a pályázatok 
fölött nem határozhat azonnal, minél fogva az intézetek­
nek ajánlataikat nyolez napig fen kell tartaniok, mely idő 
alatt a közös pénzügyminisztert semmi sem kötelezi, s a 
nyolez nap után is szabadon‘határozhat. Egyidejűleg azon­
ban azt is tudatták az intézetekkel, hogy miután egy je­
lentékeny osztrák vasút jelentékeny' összegre rugó részvé­
nyeinek eladásáról van szó, az is lehel, hogy az osztrák 
pénzügyminiszternek különös kívánságai lesznek, melye­
ket a pályázó bankokkal esetleg tudatni fog. A bankok 
által benyújtott ajánlatok mindkét pénzügyminiszterrel 
közöltettek, ugy hallatszik azonban, hogy Dunajewski 
osztrák pénzügyminiszter még most sem felelt a közös 
pénzügyminiszternek, noha a kitűzött idő már lejár. Ha 
az osztrák pénzügyminiszter tagadókig válaszolna, vagy ha 
a nyolez napi batáridő alatt nem nyilatkoznék, akkor a 
pályázó bankok minden kötelezettség alól fel volnának 
mentve s uj pályázatot kellene hirdetni. Ha ellenben a 
magyar és az osztrák pénzügyminiszter véleménye vala­
mely ajánlat elfogadására nézve egybevág, akkor a rész­
vények eladását illető szerződés megköttetik, természete­
sen azzal a fenntartással, hogy az okkupáczionális hitel 
födözéséröi szóló törvény, melyhez eddig csak az osztrák 
képviselőház járult, Magyarországban is alkotinányszerüen 
megalkottassék.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
Május 18.

Gabonatőzsde.
— Ünnepi fnrgalom. —

A buza-üzlet ma határozottan lanyha irányt kö­
vetett. A kínálat mérsékelt volt, tulajdonosok elein- 
tón valamivel magasabb árakat követeltek, mig

ellenben malmok tartózkodók voltak és árengedmé­
nyeket igényeltek. — Ennek következménye az volt, 
hogy eleintéu mindkét fél mereven állt egymással 
szemben és csak miután tulajdonosok engedmé­
nyekre szánták magukat, fejlődött ki meglehetősen 
terjedelmes forgalom és mintegy 18,UUU métermázsa 
adatott el, mi közben finomabb fajok 5, közép- é~ 
alárendelt minőségűek ű—10 ki t veszítettek árukból 
métermázsánklnt. — Egyéb gabonanemekben a tor- 
galom rendkívül gyér volt az irány és áruk teljesen 
változatlanok. — Eladatott:

Búza: Tiszaridéki 1000 mm. 7C-5 k. 12-62í frt, 
100 mm. 75-3 k. 12-40 frt, 500 mm. 75 k. 12-50 frt, 
500 mm. 74-5 k. 12-10 frt, mind barom hóra.

Zi'ntai 3100 mm. z i"2 k. 12-321 frt három búra.
Marosi 4100 mm. 7C-8 k. 12-/0 frt, három hóra.
Bajai 2200 mm. 72"S k. 11 -82) frt, három hóra.
Budapestvidéki 100 mm. 76 k. 12-60 írt, három 

hóra.
Fvhtrmegyei 200 mm. 76 k., 600 mm. 74 k. 12-25 

frt megfutott, 100 min. 75-5 k. 12-15 frt, rozsos, 
1400 mm. 74-8 k. 12-30 frt, 500 mm. 73 2 k. 12.10 
frt, mind három hóra.

Felvidéki 100 mm. 75 k. 11-70 frt, barom hóra.
Észak magyarországi 600 m. 76"5 k. 11.90 frt, 100 

mm. 76-5 k. 11-85 frt, 100 mm. 75-4 k. 11 50 írt, 
100 mm. 75 k.. 11-55 frt, 100 mm. 71-5 k. 11-20 frt, 
mind három hóra.

Árpa 350 mm. 7-65 frt, 200 mm. 7.30 frt, mind­
kettő készpénzen.

Zab 200 mm. 7-52£ frt, 300 mm. 7-70 frt, mind­
kettő készpénzen.

Jrlatáx-időnzlet meglehetősen élénk forgalom 
mellett a tartósan hűvös időjárás következtében na­
gyon szilárd irányban mozgott. Köttetett.

Szokványbnza őszre 2500 mm. 10.82 forint, 
2500 mm. 10.83 irt, 2500 mm. 10.84 frt, 5000 mm. 
10.85 frt, 2500 mm. 10.80 frt.

B. tengeri május-juniusra 2500 mm. 7.49 frt, 
2500 mm. 7.50 frt.

B. tengeri julius-augusztusra 2500 mm. 7.58 
frt, 2500 mm. 7.59 frt.

Zárlat nagyon szilárd.
Déli 12 órakor zárulnak :

Szokványbuza őszre _ ............. ... 10.82—10.8S frt
Bánsági tengeri május—júniusra..   ...   7.48— 7.50 »
Bánsági tengeri junius—júliusra ............ ... 7.52— 7.55 -
Bánsági tengeri julius—augusztusra..................... 7.58— 7.60 »
Szók vány zab őszre __ 6.62— 6.65 »
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... 13.9/»—19.1;* t

Értéktőzsde.
ünnepi forgalom.

Mindamellett, hogy a frankfurti és párisi jelenté­
sek kielégítők voltak, a mai ünnepi forgalomban 
mégsem fejlődhetett ki az üzlet kellően, s az eladá­
sok néhány kötésre szorítkoztak osztrák hitelrészvé­
nyekben 341-101 344.30-ig; magyar 4u/o-os arany­
járadék 89.20 pénz, 89.22£ áru.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 334.30—334.40.

Sertóskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 18. Az üzlet változatlan. Magyai 
öreg nehéz 56—59, fiatal nehéz 62—63, közép 61—
62, könnyű 59—60. Szedett nehéz----- . szedett közép 58
—59. könnyű 57.58. — Romániai bakonyi nehéz 62— 
átmeneti, közép 59—60 átmeneti, könnyű 57)—58) 
átmeneti, — Eredeti nehéz 54—55 átmeneti, — Szer 
Diai nehéz 61—62) átmeneti, közép 60—61 átmeneti, 
könnyű 58—59 átmeneti. — Hízó éves élő súly 50—53 
per 4“« vasútról mérve. Az árak hizlalt sertéseknél pá- 
ronkiot 45 kilós és 4«o-os levonással kilogrammonkinl 
értendők. — Romániai és szerbiai sertések, melyek mint 
átmenetiek adattak el. vevőnek páronkint 4 frt aranyban 
Aám fejéhen megtéríttetik.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, május 17.
Ökörhus 100 kilogramm  ..................51—55 frt — ki.
Tehénhus » » — — ... 49—53 » 50 »
Borjúhús » » _ .
Bivalyhus » » ...........
Nyers szalonna 100 kilogr. ... . 
Sertés zsír » » ... _

55—70 » — » 
46—49 » — » 
72—76 » — » 
76—30 » — »

Marhavásár.
Budapest, május 17. A ma tartott heti marhavásárra fel 

hajtatott összesen 1428 drb nagy és 794 drb aprómarha. 
Ebből eladatott u. m. : 19 bika, ilrbja 80 írttól 194 írtig, 
867 ökör, párja 225 fittől 36U írtig, 390 vágótehén, párja 
19U írttól 286 írtig, 113 fejőstehén, drbja 85 Írttól 193 
írtig, 39 fiival, párja 20U írttól 275 írtig, 562 borjú, da 
rabja 14 fi ttől 36 Írtig, 232 bárány, párja 5 írttól 7 írtig, 
birka párja 7 írttól 12 írtig.

Lóvásár.
Budapest, máj. 17. A inai napon tartott heti lóvá 

sárra télhajtatott 36í db ló. Ebből eladatott átiratás mel­
lett 164 drb ujlólevél mellett 41 drb, összesen 205 drb. 
Az adás vételek sűrűn folytak egymásba — s igy — a 
felhozni hoz mérten sokkal több vevőre talált. — Az árak 
jól fizettetvén, a csere-ráfizetések, — egyik lényeges ré 
szét képezte a mai vasári forgalomnak. — Jó és kvnnyebt 
kocsis lovakért páronkint 300—400 írtig — csekélveb 
bekért 150—280 írtig — fizették az árakat. — A kir. 
musttá lovakból 3—4 drb liezitáczió utján 100 írton te 
!űl is adatott el kapóra jött a vásári közönségnek. — 
Bécsi vágóra is vásároltatott 12 db 16 írttól — 32 írtig.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Gazdasági közönségünket érdekelni fogja meg 

tudni, hogy az. ismert ezég «Gioszmann J. gépraltár Bu 
dapesten» szövetkezve egy nagy külföldi gépgyárossal, 
Budapesten «Groszmann es Rauschenbacli, első' magyai 
gazdasági gépgyára» ezég alatt uj gyárt alapit. Ezen nágv 
alapra fektetett vállalat a hazai ipar" szerencsés szaporu" 
dúsát jelenti és annál is inkább örömmel üdvözlendő, 
mivel Groszmann .1. ezég, nemkülönben Rausehenbacl’ 
J. dús tapasztalatai, mely utóbbinak gyártmányai Grosz 
mann .1. által lőnek nálunk megismertetve, kellő biztosi 
tékot nyújtanak, hogy helyi viszonyainknak kellőleg meg 
felelő gyártmány hazai földön fog készülni.

A vetések állásától.
A vetések állásától és a mezögazgazdasági álla 

pótról május hó első felében, a földmivelés-, ipar- r: 
kereskedelemügyi minisztérium állandó gazdasági tudó 
síkjától beérkezett tudósítások a több mezei termények 
kedvező fejlődéséről és kielégítő állásáról tesznek tanú 
sagut. Az oszi és tavaszi vetések általán véve nem 
adnak panaszra okot, sőt több megyében kitünően álla 
nak. Kivételt képeznek e tekintetben Vas- és Sopronme 
gyek egyes járásai, hol a vetések a szárazság miatt szeri 
védték. Csanád-, Krassó-Szörénymegye, hol a hideg sze 
lek tettek károkat. Kevésbbé kedvező a vetések állása y 
volt erdélyi megyékben, hol a hideg és szárazság káro 
san hatott fejlődésükre. A repeze, főleg a hideg beha 
tása folytán szenvedett, részben pedig a bolhák által 
pusztittatott el, Jász-Nagy-Kun-Szolnok- és Szatmárme 
Nyékben kielégítő termést Ígér. A szülők jól, sót helyen 
kint igen jól állatiak, a hidegtől egészben véve keveset 
szenvedtek; Honiban és Zemplénben a záporok okoztak 
károkat. Gyümölcsben sem okozott a hideg teteme 
sebb károkat, s habár egyes megyékben kevésbbé kiele 
gitük a kilátások, másokban hő termést retnéllenek. A> 
egerek pusztításai jelentéktelenek. A kapásnövények 
jól kelnek, azonban az utóbbi fagyok által több helyi 
szenvedtek. A takarmányfélék állása kielégítő.

Magyar-Cséke, (Biharul.) május 17. F. hó 12-én 
erős derűi k volt, mely a tengeriben, burgonyában « 
egyéb kerti véleményekben sok kárt telt. A Kedvezőtlen 
időjárás és nagy szárazság következtében ugy is silány « 
ritka őszi és tavaszi vetéseinknek is nagv hátrányára volt 
a fagy.

Pruszka, (Treues -n m.l május 17. Folvó hó 16 .-n 
nálunk nagy fagy volt, mely a gyümölcsöt, bábot, burgu



a>áf é» a Cftikri it teljesen tünkre tette, — sut a repcze 
<t utúr kalászban levu rozs is nagyrészt élt agyúit; —* 

■i vizeit egy vtineternél nagyobb volt a jégré­
teg. — a réteken és lóheréteken is vastag jeges tier te* 
Ltidt, mely azokat teljesen a tűidre nyomta.

Gyulafehérvár <A. l-’ehéi in.) május 17. Vetéseink 
.1 múlt napok hideg időjárását meglehetősen kiállották, 
v-ak a tengeri sárgult meg egy kissé ; — dér vsak e hó 
l^*én volt, de jelentéktelen utóhatással.

NAPIREND: Május 19-én. "
Naptár: Péntek. Hóin. katii.: Ivó liitv. — Prot.: Erős. — Gö- 

•.üg-orosz : (május 7.1 .szent leereszt megtalálása. — Zsidó: (siv. 
I) Rosvhodes. — .Nap ke! 4 ó. _0 }*.. nyug. 7 ó. 32 p. — Hold 
kel 5 ú. 58 p. reggel, nyug. 9 u. 48 p. este. — Venus a hold 
mellett van.

Pensügyminiszter fogad d. u. ö—4.
JL korvát-szlavon-dalmat miniszter tógád délelőtt 10-tó! 

d. u. 2 uráig.
Bérmálás a belvárosi plébániában d. ti. 5 órakor.
A budapesti mészárosok betegsegélyzó és temetkezési egy­

letének közgyűlése est* 8 urakor a Schuster-í'éle sörcsarnokban. 
Kepárnosarnok a sugárúti műcsarnokban d. e 9-töl d. u. 5-ig.

Belépti díj 10 kr.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. a. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-túl d. u. 1-ig.
Múzeumban: regiségtár d. e. 9-túl d. u. l-ig.
Margitszigetre hajó indul tél úránkint.
Csássárfürdőbe hajó indul úránkint.
Állat kert nyitva egész nap.
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Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

Elhaltak Budapesten IS82. május 17.
Likavetz. Zsólia, 2 e. munka.- leánya. 1X .. gr. Károlyi-u. 1 í. bélhurut. 
Hunyadi Mari, 2 é. szolga leánya. V., setatér-u. /. diplilheritis. 
-vieber Miklós, l e. czipész fia. l\ .. niagyar-u. 0. hasmenés.
K.urn Leonora, 1 e. szabó leánya, X I.. sugárút 47. agylob.
Brtróczi Leni. 30 e. pinezér neje, X 1.. gyár-u. 14. tv.dögümó. 
tíochdánszki Károly, 11 **. molnár iiu, Szondy-u. 34. guivélykór. 
/inner Teréz. 26 e. liivatalnok neje, XI.. i akus-árok-u. 49. tüdölob. 
Vrestyák János, 1 e. munkás fia, Vili., kálvária-u. 27. angolkór. 
Lukanics Ferenc/.. 20 e. czipész. X111., vig-u. 20. tüdóve>z. 
fc>mer Mária, *2 e. asztalos leánya. Vili., n.-fuvaros-u. 25. hörglob. 
t\ichs József, 80 é. napszámos, 11.. kapá>-u. 30. végelgyengülés, 
t.zábel Anna. :íü e. kofa. VII.. külső «iob-u. V.ű. rögtöni halál.

Hétey Károly, 2 e. munkás fia, III., Hzői6k©rt-u. 23. gümökór, 
Schmidt József, 24 é. munkás, DJ., bécsi-u. 59. tüdölob.
Knapp Gizella. 6 é. százados leánya, Hl., Lajos-u. 17. torokgyík. 
Syhesták Róza. 15 é. cseled, IV., gr. Károlyi-u, 6. gyomorlöb. 
l éről in Magdolna, 5 é. molnár leánya, külső váczi-ut 58. vürheny. 
Knabsz Relén, 3 é. czipész leánya, X., Zeller-ház, agykérlob. 
Duschák Henrik, 76 é. magánzó, VII., doháuy-u. 42. tüdővizenyő. 
Moser Mária, 19 é. hajadon, I., szt-hárúinság-u. 7. tüdő vész. 
Tajinenberg Frigyes, 32 é. tiizelü, II., retek-u. 73. tüdögümö. 
Túth-Rucke Mária, 63 é. mészáros özv., II., Zsigmcnd-u. 28. tüdögümö. 
Schneweisz Friderika, 36 é. varrónő, VII., kertész-u. 24. kimerülés. 
Rátfay Henrik, 5 é. diszmükészitö fia, IV., koronahg-u. 3. tüdölob. 
Hodula Mihály, 2 é. Vili., gyermekkórház, tüdölob.
Piteli Mihály, 1 é. bodnár fia, Vili., német-u. 17. tüdölob.
Takács Géza, 28 e. magánzó, VIII., ör-u. 7. tüdövész.
Birher Terézia, 26 é. ács neje, VIII., ör-u. 9. tüdölégdag.
Zsák József, 52 e. levélhordó, VIII., kőfaragó-u. 8. mellhártyalob. 
Simon Dániel, 56 e. vendéglős, VIII., üllöi-ut 14. Bright-kór.
Roze Johanna, 26 é. czipész neje, II. szülészeti kóroda, tüdővizenyő. 
Giczi Kálmán, 17 é. könyvkötő, VIII., II. sz. belkóroda, gümökór. 
Polacsek Johanna. 22 é. gyári munkásnő, VII., százház, szívbaj. 
Fiilöp Alajos, 50 é. hajós, III., szt-endrei-ut 57. gümökór.
Sponga Pál, 47 e. kocsis, VI., sziv-u. 14. tüdövész.
Styefkó János. 66 é. munkás, X., Zahocska-ház, tüdövész.
Sztik János, 54 e. kádár. VI., uj-aradi-u. 55. májzsugor.
Érti István, 36 é. mázoló, MI.. Klauzál-u. 15. tüdővész.
Tavaszy Endie, 58 é. vátosi képviselő. IX.. üllői-ut 25.
Notter Jozefa, 82 é. munkás özv. IX.. templom-u. 10. aggkór. 
Szaszofszki József, 67 é. szappanos, IX., malom-u. 48. veselob.
Hédi Zoloni Zsuzsán na, 44 é. IX.. nyul-u. 7. tüdövész.
Schmidt Rozina, 6 é. munkás leánya. III., szél-u. 9. himlő.
Glatz Ede, 67 é. vasúti tiszt, VII.. király-u. 8. tüdölob.
LüLI Zsuzsámul, 47 é. házm. neje, VI., váczi-körut 39. tüdögümö. 
Fábián János, 85 é. rendőr, I., Lógodi-u. 15. tüdövész.
Rack Moritz, 48 é. szatócs, VII., szövetség-u. 30. agylob.
Tröster Koch Sarolta, 62 é. ügynök neje. aréna-u. 42. agyhüdés. 
Viabel Julianna, 80 é. cseléd, VII., szövetség-u. 5. tüdövész. 
Jancsus Károly, 15 é. munkás, X., bécsi téglagyár, tüdölob. 
Halbauer Anna, 29 é. vinczellér neje, X., Kirner-ház, tüdővész.
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SZÍNHÁZIK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, május 19-én.

Czifira nyomorúság.
Színmű 4 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:
Bálnái Gusztáv Bercsényi 

Márkus E. 
Egress y 
Császárné 
Helvey Laura 
Újházi 
Márkus Etel 
Hubay A. 
Adorján B. 
Palotai P. 
Barcsai 1. 
Vízvári 
Xáday 
Mihályt!
Pintér
Szathmáryne 
Győrgyné 
Vizváiiné 
Benedek 
Füldényi 
Sántha 
Horváth 
Balassa 
Faludí

Bella 
Sodró Antal 
Zsófi 
i szter
Csorna Bálint
Mártha
Klotild
Auréha
Juczi
Luczi
Mádi Simon 
Poprádi Endi’e 
Tarczaü Jenő 
Murok Márton 
Zegernyei P. 
Zegernyei 2, 
Mézesné 
Hantos 
Barna 
Tóbiás 
Végrehajtó 
Becslü 
Pinezér

Kezdete 7é órakor.

Holnap, május 20-án:
A korona gyémántjai.
Víg dalmű 3 felv. Szövegét Ír­
ták Seribe és Saint-Oeorges Ze­
néjét szerzetté A über, fordította 

id. Ábrányi Kornél.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 19-én:

A furcsa háború.
Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után írták Zell és Ge- 
née. Ford. Ewa Lajos és Fái 
J. Béla. Zenéiét szerz. Strauss 

János.
Személyek:

Artemisia Malesina Csatai Zs. 
Violetta Hegyi Ar.
Umberto Sinola Kápolnai
Riccardo Durazzo Füredi
Carlo Spinzi Komáromi J.
Fortunate Pranchetti Hatvani 
Van Scheelen Toldi
Uroot Baltazár Solymosi
Elza, felesége Komáromi M. 
Bifíi) altisztek a ge* Karikás 
Uini j nuai seregnél Kovács I. 
Marchese Filippi Kassai

PamÚiiú 
Macedonio 
Nicodemu 
Basilio 
Sustachio 
Camilla Venturi 
Giovannina fíanzi 
Teresa Baibi 
Ágnese Colomba 
Bettina Salvi 
Francesca Polli ni 
Maiitta Ditrini
1- sü)
2- ik) marki tá-
3- ik) nyosnó
4- ik)

Szabó 
Marton 
Izsó 
Várdai 
Bajor 
Vidorné 
Béni Irma 
Berkiné 
Tornyai A. 
Vasváriné 
Tóvári A. 
Szép H. 
VTámosi P. 

Gyöngyösi 1. 
Budai A. 
Behuminé

ít I adiüU,";
Egy taboii púp
VSL° ! tiszt 
2-ik )
Egy öi-

Kezdete 7

Nagy Kati
Német Giza
üergel)
Sánta

Behumi
órakor.

Holnap, május 20-án:
Orpheus a pokolban.

Operette 4 felv. Irta Hector 
Crémieux. Fordította Evva La­
jos. Zenéjét szerzett«* Jacques 

Offenbach.

ma péntek május hó 19-én a világhírű professzor

OOFFABD LEO
csodálatos biliárd-előadásai. 2 előadás a teremben és pedig : 

az 1. előadás d. u. ti—ö óráig, 
a 11. előadás esti 6—8 óráig.

Golíard ur l*/s órán át folytonosan jatsrik s ezen idő 
alatt 150 mülőkést tesz, anélkül, hogy ezen idő alatt 
ugyanazon lökést ismételné.

Különösen megjegyzendő, hogy záradékul Goffard ur a 
biliárdra egy széket helyez, erre a társaság valamely 
tagját ráülteti s labdáját úgy ugratja át rajta, hogy ezt 
nem is érinti, a labda pedig egy kalappal karambolál.

IDŐJÁRÁS május 18. reggel 7 órakor.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (77ü) Németországban, u de­

presszió (756) Magyarország északkeleti részében van. Mérsékelt 
északias szelekkel az idő változó, számom csapadékkal, kevés hó* 
mérsékl et-változással.

Hazánkban: Többnyire északias, helvenkint erős szelek mellett 
a hőmérséklet északnyugaton kisebb lett, a légnyomás majd min­
denütt alább szállt. Az idő északnyugaton változó, délkeleten

többnyire borús. — E-ck számú- helyeken voltak keleten^T^* 
tékenyehb mennyiségben.

Kilátón a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton változó idut. lielyenkmt áeiTvi 

keleten többnyire burást « ókkel várhatni. **

Az időjelző-intézet távirati jelentése

Állomások
Lég- 

nyomás 
'm,m7UÚ -h

S/t-i

, <l-w

A h.> 
mérM;let 
Ol-iu-,- 
fukLan

LkÍ‘„

Arad........... —. — 57.7 NY 4 -t- 7
Besztercze . — 0, .4 EK 2 -f 10 0 21
Beszterczebánya... 58.2 E 2 -r 7.6 —
Budaoest ... — 59.8 NY 4 -f 1
Csáktornya ... — 62 1 E 5 -L 7.9
Debreczen ... ... 58.8 DNY 2 -L. 7.S 6
Eger.. ... ... ... 58.4 EK 5 + 7.9
Eszék ... __ ...
Fiume ...................... (12.6 EK 3 4- 11.9
Késmárk ............. -
li. szthely ... ... 00.7 E.NY 6 -if- 7.6
Kolozsvár_ __ 57.8 K 1 -f 9.4 14
Úfavyar-Úvár........... 6:,U E.NY G + 3.8 6
I i á víű é 1 os -Szí _T et
Ni.*;y-Enyed ... ... 57.S EK 1 4- 10.5 12
Nagy-Szeben ... 57.3 EXY 3 4- 103 9
NTagy várad ............. 59.4 E 2 -j- »0
Orsóvá' ............ 57.6 C 3 -f- 10.8 26
Fancsova. 59.6 E 1 8.0 s
Seliueczbánya ... 01.5 ENY 7 4- 4.2 1
Sopron . - — 6,:.l E ö -4- 4.5
Szar.már-K vmeti.. 55.8 D S.9
Szeged ..................... 59 U E.NY 1 + 10.7 4
áepsi-Szt-György 59.5 NY 2 + 1U.1
Szpinok............. ... 57.8 EK 3 + 90 —
Temesvár ... .... 00.3 ENY 1 6.0 7
Tveucsén ... ... 6U.1 £ 3 + 2
Ungvár................... :,t.5 EK 4 + 7.4 6
Zágráb ... ........... 63 0 EK 5 8.8 —
Bécs -.................... 65.3 £ i -h 26 —
Bregenz...................... 09.7 1 + 2.7 —

Lesma . ... CÜ.S E 4 13 4 —

Pola . ..................... 02.3 <Q + 11/.
Prága ... ............. 6S.5 ENY 6.2 -

Jelek magyarázata:
(5 felhős ; 3 ° Í felhős 

hóeső; Jk. jég; *

Q — szélcsend; C — tiszU, derült • 
3 - I felhő? O - borult; 

r köd; OO ^ gvz. zivatar, vüiaa.

FRANKLIN - TÁRSUL, AT KÖNYVNYOMDÁJA.

Bécsi tőzsde május
A Általános államadósság.

Egységes jár., papír, május—novemb. 
Egységes juradek, papír. í'ebr.—alig. 5° 
Egységes járadék, ezüst januur—juh 5 > 
Egységes járadék, ezüst b. apr.—okt. 5 ' 
Sorsolással,1854-b«>l 250 írt sorsj.pp. 4* 
Sorsolással,1860-ból 500 frt <■ «rsj.o.e. 51 . 
Sorsolással,1860-bol 100 irt sur^j.o.é. 51 
Sorsolással, 1864-bul 100 frt sursj.o.e. 
Sorsolással,1864-bol 50 frt sorsj.o.e. 
Como-járadék 42 lira 
Államjoszagi jelzáloglevél 12<I t'rt5' 
Becs-glogn. v. els. jegy. iOO írt p. p. 5-U

ti) A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjar. adómentes 100 frt 4' 
Osztr.papirjár. visszafiz. 1881 100 frí 5°,a 
Oaztr. kincst. j. visszafiz. 1882 100 frt 5V

Cj A magyar korona országainak 
államadóssága.

FKXZ ÁRI
76.70 76.85
76.70 76.85
77.40
77.40

119.75 120.25
131.—j 184.50
175.— 175.25
1;r! 174.—

146.— 147.—
98.—1

94.4U 94.61
92.70, 92.85 

100.05! 100

Magyar aranvjár. adómentes 100frt 6% 119.90 1-ZU-llö
Magyar aranvjár. adómentes 100 frí 4% 89.25 89.40
Magyar papirjuradek 100 frt 5 ’ 87.— 87.1.7
Magyar vasúti kölcsön 120 frt ezü.-' 5 184.50 135.—
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ur. k. 5 131.30 1:34.60
Gömüri államvas. záloglevél 150 frt 6*.
Keleti va-uti ál. ki «tv. 1869-böl 3«J0 frt 5" 91.30 91.50
Keleti vasúti ül. köt V. 1873-ból 300 frt re. 111.— 111.50
Keletivasutiál. kötv,1870-hol KXI irt 5" 96.—
Magy.államkülcs. 1871. sors. 100 frt 5";
Magy. államköl«>. 1878. ,-ors. J00 frt 5"
Magyar úrbéri válts-, kötvény 100 frt 5' ,
M. szölödezsma-válts. kotr. 100 frr 5 96.75 97.25
Magyar nyeremény - kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény - kölcsön a 50 ÍV r
M. tiszav. s szegedi ny. sorsj. 100 frt 4

119.35
118.—
110.10

119.75
119.—
110.40

i I)' Földteherm. kötv.100 frt pp.
! Csehországi__ __ __ __ __5%
Bukovinai__ __ __ __ __ 5°/u
Galicziai, __ __ __ __ __5°/o
Karinthiai__. ___ __ __ 5°/o
Krajna es tengei-parti__ __ __5°/o
Morvaorezági __ __ __ __ 5°,o
Alsó-ausztriai _ _ __ __ __ __5°;o
Felső-ausztriai__ __     5°/o
Salzburgi, __ __ __ __ __5°/o
Sziléziai __ __ __ __ __ 5%
Stíriai __ __ __ __ __5°/o
Timii __ __ __ __ __ 5%
Horvat- és szlavonorszúgi __  5%
Erdélyi.         5°/o
Temesi bánság- __ __ __ __5°/o
Temtsi 1867-iki sorsolási záradék ötyj
Magyar. ............ .... ___ 5^/g
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5^/o

E > Más közkölcsonök.
Dunaszabályoz.sors. 1870-böl 100 frt 5^0 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból 100 frt 5%
Pest városi kölcsön 1871 _ __ __6°/o
Pestvárosi kölcsön 18S0 ___ __ 5%
Trieszt városi köles. 1865 _   ___ 6%
Triesztvárosi köles. 1879 ___ __ 6%
Bécsvárosi kölcsön 1867 _  5u/o
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5°/o 
Becsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás)
Olasz járadék __ 100 lila 5*-'/o
Szerb nyer. köles. __ ___ 100 frk 3°/o
Török vasúti kölcsön _ 400 frk

F Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért). 

Osztr. alt. földli.-int. sors. ar. v. ez. 4íu o 
Osztr. alt. földh.-int. .*13 eves visszf. 5 
Osztr. alt. földii.-int. 50 eves visszf. 5 °o 
Osztr. alt. földh.-int. 50 éves visszf. 44% 
Osztr. alt. földh.-int. 50 éves visszf. 4 °/o 
Csehorsz.füldh.-társ. 36 éves visszf. 5?% 
Csehorsz. t'öidh.-tars. 33 éves visszf. 5 %

107.50
99.50

100.75
103.50
103. — 
106.—
105.50
103.50 
102 — 

109.—
104. — 
99 — 
99.—
97.50 
98.— 
97.50 
98.-
97.75

1U0 — 
101.25

107-
104.50

102— 

98— 
98.50 
98.25 
98.50 
98.50

114 —
104.-

98.75

114.30
104.50

99.25

102.20 102.50 

127.50 12s!—

37.50
27.25

38.-
27.75

119.30 119,70

101.90
98.80
93.75

102.20 
99.10 
94.25 

105.— 106 —
102.50' 103,

Központi földhitelint. bank 38 é.
G ácsországi földhitel intézet 18 é__6 °/o
Morvaorsz. jelzál.-hitelbank 36 é. _ 5 °/u 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5*°/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással 5 °/u
Osztrák-magyar bank ___ __ ___ 5 °/o
Osztrák-magyar bank __ — 4é%
Osztrák-magyar bank. ... 4%
Első osztrák takarékp. sorsol. 30 év 5*% 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 54% 
Magyar ált. földhitel.-részv.-t. 34 év 54% 
Magyar földhitelintézet _ ... ... 54%
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 5 % 
Magyar földhitelint. sorsolása 44%
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank... 25 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank.. _ 40 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 5 % 

O Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya .. __ 300 frt ezüst 6%
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 
Arad-temesvári vasút 200 fi t ezüst 5% 
Cseh északi vasút 300 frt _ ___ 5% 
Cseh nyugati vasút... 300frt _ 5%
Dunaguzhajúzási társ. 800 frt ezüst 5% 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunaguzhajúzási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5%
Erzsébet pálya.. _ . 100 frt ezüst 5%
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib, 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p.p. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya 800 frt ez. 5% 
Ferencz-József pálya 200 frt ez. 5%
Pécs-barcsi pálya 200 frt ez. 5%
Káróly-Lajós gácsi pálya 300 frt o.é.44% 
Kassa-oderbergi pálya . 200 írt ez. 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300frt o.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. III. kib. 300 frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5%

99.75 100.25
104.50

104.25 104.75
100.25 101.—
100 —
100.40 100.60
100.35 101.—
94.70 94.90

102.— 102.50
102.— 102.50

tót:— 102.50
100.— 101.-
94.50 95.—

119.80 120.-20
101.— lOt.50
101.— 101.50
98.50 99.—

94.— 94.20
96.25 96.50

10-2.—
101.— 101.50

107.75 108.25
121.25
92.75 98.25
99.— 99.50
98.75 99.25

1ÜG.50 107.—
101.25 102.—
108.— 108.50
102.60' 102.S5
101 — 102.—
100.—1 100.50
97.90 98.15
98.25 93.75
93.90! 94.20
99.75 100.25
96.40 96.80

103.50! 103.75

Rudolf-pálya _ __ ___ 300frt ez. 5% 
Erdélyi pálya ... ... 200frt ez. 5% 
Osztrák állam vaspálya.. 500 frank 3% 
Osztr. állam.-p. 1874] kib. 500frank 3% 
Déli pálya ... 500frank 3%
Déli pálya ... ... 200frt ar. 5%
Dél-északném. üsszek.-p. lOOtYto.é. 5% 
Dél-é.-n.üsszek.-p.l879.k. lOOfrto.é. 5"u
Tiszavidéki pálya...........lOOOfrto.é. 5u,u
Magyar - gácsorsz. pálya 200frt o.é. 5v,u 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 200 frt. 5°,u

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet........................... lOOfrto.é.
Clary. ... ...................... 40 frt p.p
Dunaguzhajúzási _ ... ... 100 frt p.p 
Innsbruck városi ...
Keglevich..........................
Krakkói sorsjegy-kölcsön _
Laibachi dijsorsjegy... .
Buda város kölcsöne 
Pálffy.. ... ...
Rudolf alapítvány... ...
Salm... ... ... ...
Salzburgi dijsorsjegy __
St.-Genois.__
Stanislau városi 
Trieszt városi .
Trieszt városi __
Waldstein... .
W’indischgrätz _

20frt o... 
10 frt p.p. 
20 frt o.é. 
20 frt o.é. 
40 frt o.é.

__ 40 frt p.p.
10 frt o.é.

__40 frt p.p.
20 frt o.é.

— 40 frt p.g. 
20 frt o.é.

__100 frt p.p.
- 50 frt o.é.
__ 20 frt p.p.

-----------   ___. ... 20 frt p.p.
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön...........

1) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank ... ... 200 frt 5% 
Bécsi banktársulat._ ... 200 frt 5%
Bécsi bankegyesület .. ... 100 frt 5% 
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5% 
Pesti magyar kerested, bank 500 frt 5% 
Kerested, és ipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5%

PÉNZ ÁRT PÉNZ ARC
100.40 100.60 Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5% 850.— SCO.—
92.15 92.35 Mag v. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5% 106.— 106.50

179.— ISO.— Bécsi girú- és pénztáregviel JOO li t 5% ; 58u.—- 587.—
169.— 17U.5C Osztrák jelzálogbank........... 2WJ frt 5“v 1 —.—
134.50 135.— Magyar jelzálogbank II. kib. 500 frt í>"/u —.— 128.50
US.— Osztrák taiiomanvi bank . i!Oü Irt 5u,u — —

97.— 97.50 Magyar országos bank ... 500 frt 5% — —
96.25 96.50 Magyar ált. municip. hit.-int. 5U0 frt 5% I------ —

101.— 101.30 Osztrák-magyar bank . ... GUU írt 5% 828.— 830.—
92 90 93.10 Unió-bank ... .. 100 frt 5% , 127.25 157.75
91.50 91.75 Általános forgalmi bank . 140 frt 5% 146.50 147.—
95.75 96.25 K) Közi eked. vállalatok reezv. 1

Albrecht pálya ... 500 frt o.é. -- • — --
Alföld-fiumei pálya 500 frt o.é. 5u.o 1 173.25 173.50

176.50 177.— Buschtiehradi vasút . . 500 frt p.p. 5% 1 800.— 804.—
41.50 42.— Buschtiehradi v. (lit. B.) 500 frt o.e. 178.50 179.50

11U.75 111.25 Dunagözhajózási tarsas. 50ü frt p.p. 556.— 558.—
23.— 23.50 Duna-drávai pálya ... 200 frt ez. 5% 165.50 166.50
-- — Erzsébet pálva . 200 fi t p.p. 5% 211.55 -211.75
19.40 19.SO Erzséb. p. Lincz-Budweis 200 frt o.e. 5,Ju 190.— 190.25
23.50 24.— Ferdinánd északi pályalOOO frt p.p. 5u.u 2655 — -2662.—
42.50 Ferencz-József pálva 500 fi t o.é. 5% 195.75 196.50
38.75 39.25 Pécs-barcsi pálya . „ 500 frt o.é. G^/o --.—
20.- 21.— Károlv-Lajos galiczicz.p. 500 frt o.e. 5u u 313.— 313.50
53.50 Kassa-oderbergi pálya .. 5'JO frt o.é. 5% 150 — 150 50
24.50 25.- Lemberg-czern.-jassii p. 200 frt o.é. 3°/u 172.50 173.-
47.— 47.50 Öszti-ák-inagvar Llovd _ 500 frt p.p. 5% 67,7.— 659.—
23.50 24 — Osztrák északnyugati p. 300 frt o.é. 3°.o 209.50 210.—

126.75; 127.50 Rudolf-palva. ..........  200 frt o.e. 5% 171.- 171.25
63.— 64 — Első erdélvi pálya ... 200 frt o.e. 5% 165.- 165.50
30.-: -- .-- Osztrák álíamvasut társ. 200 frt o.é. 5% 392.75 333.25
39.501 40.— Déli pálva ... ............  500 frt o.é. 5°.j 145.75 143.50
30-, 31 — Dél észak-ném. összek. p. 200 frt p.p. 5u/o 152.— 152.50

Tiszavidéki pálya . ... 500 frt o.é. 5% 248.50' 249 —
Bécsi Tramway ... 200 frt o.é. 5*^-0 223.75 co 4__

128.10 128.4U Magy. gácsorszagi pálva 20U frt o.é. 5°u 160.— 160.50
154.—1 169.— Magyar északkeleti pálya 200 frt o.e. 5% 164.75 165.25
117.75 118 — M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.é. 5% 166.50 167.—
245.50 246.50 L Inarvállalatok részvényei.
— — Osztr. általán, épitö-társaság 500 fi t 83 — 84 —

344.74) 344.75 innerbergi bányatársaság... 5UU frt — —

339.- 339.50 ludenburgi vasmű ... ... 70 frt — —

Liesingi serfőzöde...........  100 fit 4 j
Nezsideri papírgyár részv.-t. 200 frt >,'ti 
Prágai vasipar-társulat ... 200 fit 
Rima-murányi vas.-társ. ... iOO frt 5% 
Salgó-tarjáni kőszénbánya.. 100 frt Ge-v 
Bécsi fegyvergyár társaság 1< Ö frt 5% 
.-vital, waggon-kölcs.-t. Bpest 80 frt 5% 
Bécsi épitö-társaság ... ... 100 frt

Assicur&zioni gen. com. 1000 frt p.p. 5% 
Azienda assicuratrice .. 1000frt o.é. 
*Duna» osztr. hizt.-r.-társ... 200 ft*t 5°/«) 
Viszontbiztositó-társ. becsi. 2U0 frt 5u<v 
uSecuritas^ viszonibizt.-társ. 250 frt 
Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5% 
Bécsi biztosító társaság ... 200 frt 5% 

M) Váltók (látra).
Amsterdamra............ 100 hol. frt 5 %
Brüsseli.. __ ... 100 frank. 44%
Német bankpiaczok ... 100 márka 4 %
London ....................
Milano ... .
Franczia 
Paris..
Petervar . ...
Svájczi piaczok ..
Zürich ... __

10 fontst. 4 %
............ 100 ol. lira 5 %

bankpiaczok lüo frank. 4 %
........... .. ... 100 frank . 4 %
. ... ... 100 rubel. 6 %

... 100 frank. 44%
100 frank. 44%

N) Valuták.
Császári es királyi arany ... darabja .. 
Császári és kir. reezés arany, darabja 
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja _.
30 frankos arany _ .............darabja ..
20 márkás arany __ __ darabja ..
Orosz, imperiale ... .............darabja ..
Sovereigns ........... . ... darabja..
Török arany líra __ ... darabja..
Maria-Terezia (Levant) tallér darabja ..
Ezüst........................... . ... lOOfrto.é.
Ezüstjáradék-szelvény ... lOOfrto.é. 
Német birodalmi bankjegy... 100márka
Oiasz bankjegy................... lOOol.lira
Orosz papír rubel...................darabja ..

i 67- CT.Cu
lCi.— 170—
155.— 126—
151.— ld:!.-
155.50 156.50

, 80.75 81.25
79—

195.-

300— 820—
— 205—
— 385—

__ —
-- —
58 60 58.70

119 9 1 120.05

47.62« 47.671

47.GO 47.65
47.60 47.65

5.65 5.68
5.62 5.04
9.51* 9 52*
9.51« 9.52«

11.70 11.73
9.80 9.82

11 95 11.98
10.82 10.84
-- -- — --
-- — — -
— _ _ —
58.60 58.65
46.80 46.40

1.21 1.21«
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E rovatban minden egyes szó beiktatása ó krba
kerül, oly hirdetések után pedig, melyek külön czim- 
uiel is vannak ellátva, még 30 ar. bélyegdíj fizetendő.

Végzett technikus
j. délutáni arájában korrepetitort 
vagy hasonló minőségben kivári 
u:kalmaztatoi. — Ajánlatok -kor­
repetitor- cömeii a kiadóhiva.t:ilba 
küldendők. i

Igen jó családból
való nu. a ki több even át mint 
nevelónű és tár .'-alkodén'• Anunl- 
urszágban tartózkodott, angolul, 
ranrziául e?> németül beszel, ju 

-.atilvlevelekkel rendelkezik, mini 
:;evelvnö, társalkodónö vagy iiti- 
tars alkalmazart keres. Julia tznn 
alatt a kiadohivatalban. 12

Azonnal elhelyez-
‘étnek. Egy házfelügyelő 500 frt 
. yadekkal. Egy kastély-fel ügyeli*, 
ki tótul beszél. Egy raktár nők 
gabona-üzletbe — vidékit — nőt­
len (keresztény). Egy felügyelő 
‘eglagyárba. Egy gazdasszony ma­
gános földbirtokoshoz. Egy kul- 
*-árnö nagyobb urasághoz. így 
zintén nők és férfiak, kik komoly 

házasságra lepni óhajtanak, bát- 
! an tordulhatnak ügynöki iro­
dámba, mely feltalálható Kazincz\- 
cA 3 dub-u. sarkán, válaszra 3 drb 
5 kro- bélyeg caatoland» *. 71.

Minden hirdetésre íelvilágoaitást a kiadóhivatal ad, 
Lievélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, 
ha a válaszra szükséges postabélyeg bektUdeük.

Egy fiatal ember
(magyar), ki több évig volt Német­
országban - kitűnő bizonyítvá­
nyokat. mutathat fel. irodai alkal­
mazást keres. Ajánlatok «B. :i. 
alatt a kiadóhivatalhoz. 5

Könyvszekrény ke-
restet ik megvételre. Ajánlatok 
* Kttnyvszekrény» czirnen a kiadó­
hivatalhoz. 6

Házassági ajánlat.
E;-'> juliö módú ifjú iiölgyet,— eset­
it-- fiatal özvegyet, — keresek 
boldogító liuzastársul, kinek 10,000 
trtnv; töke all rendelkezésére. A 
legjobb férfikorban vagyok s biz­
tos jövedelmem van. Csak név­
aláírással e czirnen «boldogság 
66f2>- a kiadóhivatalba. Közveti- 
ök kizárvák. 7

Butorcsomagoló, ki-
költöztetések- es csomagolásokban 
jártas, ajánlja magát helyben es 
vidékre. A czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 8
Egy hasznait, de jó
karban lévő cséplőgép kerestetik.

czim alatt a kiadóhiva- 
16

Vizsgázott gépész,
mindennemű lakatos- és kovács­
iak mába vágó, valamint viz- és 
güzvezeteki javításokat elfogad, 

iBővebbet a kiadóhivatalban 0. R. 
czim alatt. 9

Utitársul ajánlko-
zik egy jó házból való kisasszony . 
Bővebb értesítést a kiadóhivatal 
ad 245 szám alatt. 10

Két igás ló eladó.
Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

50

Egy nyaraló a kül-
telken, istállóval, mely tehené­
szethez alkalmas volna, bérbe 
kerestetik. Levélbeli ajánlatok 
«Tehenészet» czim alatt a kiadó- 
hivatalhoz intézendúk.

Elegáns lakás 1-ső
emeleten, 3 udvari szoba alkóv­
val, 2 udvari szoba, eleimi ka­
mara, árnyékszék stb. rögtön ki­
adó. Ugyanott istálló 4 ló számára 

jés kocsi-szin. Bővebb értesítést 
a kiadóhivatal ad. 14

Fiatal ember, ki az
orvosi tanfolyamat elvégezte, ko- 

■ moly czélbút ismeretséget keres. 
• Orvos» czim alatt a kiadóhiva­
talba kéri az ajánlatok küldését.

18

Jó állások.
Úgy gazdatiszt, 1200 irt fizetés és 

ilakás. Egy társnő, eg;, gazdasz- 
[szony éfc- több kasszirn k<-restéi­
nek Guttmann Dávid nemzeti küz- 
vetitö és kiházasitó irodájában, 
váczi-körut 31. szám. Ugyanott 
több jó állások üresedésben van­
nak, hova is komoly házasságra 

I lépni óhajtók teljes bizalommal 
! fordulhatnak. Több női és férfi 
arczkép van letéve s kívánatra 

:elküldetnek. Válaszra 3 drb 5 kros 
bélyeg csatolandó. 74

A Svábhegyen vagy
Zugligetben egy árnyékos kerttel 
biró nyaraló kérést tik megvétel­
re. Ajánlatok «Kert» czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendök. 23

Kerestetik a fővá-
rosban egy kis földszintes ház is- 

■ tállóval és kocsiszínnel. L. L .kiadú- 
i hivatal. 27

Nagy lakás kereste-
tik: öt utczai, öt udvari szoba 
hozzá tartozó mellék-helyiségek­
kel a város egyik szebb utczájában. 
«25» kiadóhivatal. 28

Kertész, ügyes, gya-
Lorlott, alkalmazást kaphat a fő­
város közelében. «Kertész» czim 
alatt a kiadóhivatalban tudako­
zódhatni. 20

Körülbelül 6900 frt
! kerestetik egy igen jövedelmező, 
1 szolid technikai vállalat kiakná­
zása végett. Fogyasztási czikk, 
Rizikó nélkül. Társulatalakitásra 
igen alkalmas. Ajánlatok D. A. T. 
alatt a kiadóhivatalhoz intézen­
dök. 24

Fiatal nő korosabb
férfi mellé utitársúl ajánlkozik. 
Értesítést ad «M. m.» czim alatt 
a kiadóhivatal. 19

Kipróbált hegedű
megvétetik. W. F. kiadóhivatal. 29

Négyes fogat keres-
telik megvétel Végett — kocsi- és 
szerszámmal együtt. A. B. czim 
alatt kiadóhivatal. 34

Kerestetik jó kar-
ban lévő zongora. «M. 0.» czim 
alatt kiadóhivatal. 35]

Állást nyerhetnek
egy kertész és egy vinczellér. 
Hol ? Megmondja a kiadóliiv. 36

.dbam"

Königsbaum és Hat -
scliek nyilvános budapesti zálog­
kölcsön és váltu-üzletük. Karoly- 
körut 6. sz. Kölcsönt ad értékpa­
pírokra, sorsjegyekre, arany, ezüst 
és ékszerekre, minden bank és 
takarékpénztár letétjeire, magyar 
kir. külcsönintezet zálogjegyeire, 
avok és értékjegyekre. 78

Okleveles gépész,
a ki 16 év óta folytonosan gőz- I 
malmokban és cséplőgépeknél fog­
lalkozott, állást keres, egy iiagv 
angol ezégtöl ajánló levelet *s , 
kitűnő bizonyítványokat képes j 
nyújtani. Levelek poste-restante ! 
S. L. Ercsibe, Fehérmegye, kül- j 
dendC>k. ' 76 !

Birtok 200 holdon
túl, közel a vasúti állomáshoz, 
minden fölszereléssel eladó. Bő­
vebben a kiadóhivatalban 24. sz­
aluit. 21

Alkalmazást keres
szerény igényekkel egy gyakorlott 
kereskedő valamely raktárban, 
vagy gyárban. Legtöbb bizonyít­
ványok állnak rendelkezésére. 
Ajánlatok «A. R.» alatt a kiadó­
hivatalhoz. 11

Kivitel Amerikába.
Egy ur, aki néhány hét múlva 
Amerikába utazik, elvállal európai 
kivitelre alkalmas czikkek képvi­
selését. Jeles bizonyítványokkal 
rendelkezik. Ajánlatok «Kivitel 
1882« czim alatt a kiadóhivatal­
hoz intézendök. 25
Komoly házassági
ajánlat. Egy 35 éves csinos kül­
sejű fiatal ember 3000 fi t évi fize­
téssel keres egy szolid leányt vagy 
fiatal özvegyet. Vagyon nem fel­
tétlenül szükséges. Komoly aján­
latok arczltéppel együtt K. Kál­
mán czim alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. -26

Bútorozott szoba
j külön bejárattal, teljes koszt- és 
■ mosással kerestetik havi 3U írtért.
! 0. P. kiadóhivatal. 30

Két fiatal képzett
! ember állást keres, mint köny- 
I velő, írnok, vagy pénz tárnok, 
i »Állás» czim alatta kiadóhiv. 31

Pénz kerestetik,
5000 írtul 15,000 írtig teljes jót­
állás mellett. Bővebben ezen czim 
alatt« Pénz» akiadóhivatalban. .82

Helyet ki rés egy
kitűnő jó szakácsné, továbbá egy 
inas és egy szobalány. Bővebben 
«1. 2. 3.1» kiadóhivatal. 38

J ó minőségű ó borck
vásároltatnak. Föltételek e czim 
alatt «Bor» a kiadóhivatalba kül­
dendők. 38

Vidéki takarékpénztárak | 
részvényeit legjobb áron vásárolja J

I politzer mmm és társa
Y bankháza Budapest. l'iirdo-utoa4. § 
I ________ J

%
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SAPONARIA
Jaéjazott és héjazatlan állapotban darálva 

100 kilónként 40 írttól 24 írtig. 
Legkitűnőbb juh és gyapjumosószer.

í)r. 4 a(/tier Jena, soroksári uteza 9G.

’»i 9»

Egy képzett tanító,
jeles paedagogus, könnyen érthető 
és alapos módszer szerint polgári, 
reál- és gymnasium! tanulókat kí­
ván oktatrxi. Felnőtt urak és nők 
egyes tárgyakban, mint: számo­
lás, szép- és helyesírás, szövege­
zés, mértan stb. tárgyban csekély 
dij mellett liazban vagy házon 
kívül igen rövid idő alatt nyer­
hetnek tőle kiképzést. Idegenek, le­
velezésben, helyesírásban es szá­
molásban levélileg nyerhetnek ok­
tatást. B. D. tenitó, kiadóhivatal, 
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Jó vegyes árnkeres-
kedés csemegeüzlettel, Likosztály- 
lyal, csekély bérrel, olcsón eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 44

Birtok, villa, pénz,
ház. Egy birtok Xógrádmegyében, 
40 * holdas, szép kastélylyal és 
melléképületekkel, olcsó áron meg­
vehető — Egy villa Budapest 
mellett, gyönyörű angol kerttel, 
olcsó áron kapható. — 8 három 
emeletes ház, egy a Terézváros, 
egy a belváros, és egy a Lipót­
város legszebb utczáiban, olcsón 
kapható, és még több ilynemű 
birtokok. — Pénz minden összeg­
ben a törvényes % kamatláb inel­
lett 10—20 vagy, 20 évi törlesz­
tésre kapható. Értesítés minden 
szakmában gyors elintézés mel­
lett merhető. — Szállítást és vám- 
utánszámitast, sürgetéseket min-; 
den liatósáir előtt, elfogad. Ame-1 
rikába utazni szándékozóknak je­
gyeket fele áron ad Nagy Dezső 
értesítő irodája, ujvilág-utcza C. 
szám. 78

Egy tudakozó-inté-
z.et, látogatott helyen, azonnal el- 
adó. bő veb et a kiadóhi vatalban. 75

É

2000 frt biztosíték-
kai rendelkezv 80 éves nőtlen, 
hadmente-i gyakorlott gazda ke­
res oly alkalmazást, a hol a gaz­
daságot GiiúUólag kezelné. B rei­
bet a kiadóhivat iban. 77

Házalók foglalko«
zást nyerhetnek. Értekezhetni » ki­
adóhivatalban. 2 M. czim alatt 46

W. M. 120.
Szerencsés utat. Sajnálom, hogy 
még egyszer nem találkozhattunk. 
Linzben postrest, level lesz szá­
modra. A . .

1 _________________________ 47

Fölvétetik 1 ügyes
mosóné. Hol ? megtudható a ki- 
adóhivatalban. 87

Egy házgondnok
luűO írt fizetem C-; UaáiM:. £gy 
kas ély-fclügydv 70J írt fizető, 
lakás, tü ilá, világítás, itk.-reL 
Egy Ispán. 500 fit fizetés, lakás 
es conventiovei. Egy raktéi not. 
C00 frt ílzetti és lakással, elhe­
lyeztetnek Bresányi A. elhelyezi- 
irodája által, Hariscli-bazar 17. sz.. 
váiaszra 15 ki-os postalséiyeg c- .- 
tolandá. ' 70

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

400,000iSi, w ^ 9 ^ ^ pénzaoraj&ták,
mely a magas kormány által jóváhagyatott a biztosíttatott.

Eme ujahbi játék-tervezet előnyös berendezése abban 
all, bogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 
47,600 nyereménynek kell bizton történni, ezek között 
vannak főnyeremények esetleges 400,000 r. inárka
illetőleg

1 nyerem, a m. 200,000

A Franklin-Társulat kiadásában. Budapesten megjelent es kapható:

m BUDAPESTI “l
CZIM ÉS LAKJEGYZÉK

A BEJELENTÉSI HIVATAL

HIVATALOS ADATAI ALAPJÁN
Második évfolyam, 1882.

Ara fűzve, 3 frt 80 kr. Vászon ba kötve 2 frt 50 kr.

TARTALMA:

L Budapest főváros összes utczáiriak, tereinek stb. jegyzéke (a réti uti za-nevek
megjegyzésével'. — 11. Házjegyzék. — Ili. Hatóságok, intézetek, elletek stb. _

IV. Czim-jegyzék. — V. Lak-jegyzék. — VI. Hirdetések.

1 nyerem, ü m. 
1 nyerem, ä m. 
1 nyerem, ü m.
1 nyerem, á m. 
- nyerem, a rn.
3 nyerem, ii m.
4 nyerem, ü m.
2 nyerem, á m.
2 nyerem, á rn. 
1 nyerem, á m.

24 nyelem, á m.
3 nyerem, á in.

150,000 
100,000 
60,000 
50,000 
40,000 
30,000 
25,000 
20,000 

15,000 
12,000 
10,000 

8000

8 nyerem, á m. 6000 
54 nyerem, ű m. 5000 
5 nyerem, á m. 4000 

10S nyerem, á m. 3000 
264 nyerem, á m. 2000 

10 nyerem, á m. 1500 
3 nyerem, á m. 1200 

530 nyerem, á m. 1000 
1073 nyerem, á m. 500 

27069 nyerem, á m. 146 
összesen 18,436 nyeremény 
á m. 300, 200, 150, 124 100, 

94. 67, 50, 40, 20. ’------- - .... O/, W, 4U, ÜU.
, nyremenyekbul az első osztályban 4000 sorsoltaük ki 
116,000 m. összegben.

A nyeremény túlzások tervszerüleg hivatalosan vannak meg- 
át apdva — Ezen nagy, az állam áltat biztosított pénz-sors- 
jitet legközelebbi liuzásához kerül

1 "fiász eredeti sorsjegy csak 6 m. vagy 8.50 frt o é
! féI ,* » » 3 » » 1.75 frt o". é'.
1 negyed . . . lj . „ 90 kr. o. é.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, postautoni 
fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a leglelkiis- 
meretesebben teljesittetnek, mindenki az állam czimerével el­
látott eredeti sorsjegyet tülünk saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek in- 
gyen mellékeltetnek, melyekből ngy a nyeremények beosztása 
az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is meglát- 

1 ,k es műiden húzás- után érdekelt feleinknek felhívás nélkül I1 
megküldjük a hivatalos huzási lajstromot. Kívánatra a lüvata- 

' j0* t7'vct e,or« megküldjük megtekintés végett bérmentve és I 
keszek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összeg- ! 
nek visszafizetése mellett búzás előtt visszavenni.

A kifizetések mindig pontosan s az állam jótállása mellett í
IUI IvIUltk.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt 
feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki 
^bbek között 250,000, 225,000, 150,000, 100 OOO- 
80,000, 60,000, 40,000 stb. márkásokat. * *

Egy dv, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál 
előreláthatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet bizton 
számítani s ez oknál fogva kérnök, — hogy valamennyi meg­
bízásoknak megfelelhessünk, a megrendeléseket minél előbb 
mindenesetre pedig f. évi m^jus 30-ik előtt hozzánk juttatni

KAUFMANN ÉS SIMON
bank- éa váltó-üzlete Hamburgban.

j , U- i- Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig meg- 
I ajándékozott bizalomért, s midőn eme ujahbi sorsjáték kezde­

tével a részt vételre felhívnék, ezentúl is igyekezni fogunk 
állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisz­
telt érdekéit feleink teljes megelégedését kiérdemelni.
  374f A fentebbiek.

Sun Intése 
érdemdús mű­
ködéséért pá­
risi európai 
tudományos

3 A «46 = •*oav
jí-o.s —A g» aj-zi s o c te s w c

v «1 6c c E3 
3 2 ” g ec za z s

társaság- ál- £ 
tál az első­
rendű arany­

éremmel 
lett kitün­

tetve.

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget (elgyengült férfiere),

továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket,hu»v-
csd-szükiiléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsuiitásai- 
ban, úgy katona és polgári főkórházakban, miül a ma- 
gangyakorlatban a legújabb tapasztalatok és buvárlatok 
nyomán kiválóan tartós siker biztosítása melleit bárnu- 
latos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezeitekéi 
48 óra alatt) 2jgjs

WEISS Jr speczialisía
;yak. orvos és szülész, az itteni csász. kir. katonai főkór- 
tazban volt osztályorvos, bel- és kidföldi tudományos és hu­

manitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, a helaiai 
koronás arany érem-, a svéd Medaille comem. és a párisi 
európai tudományos társaság első rendű arany - éremnek 

tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, koronaher- 

ozeg-(uri)-ntoza 8. szám, bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtti 7—10-ig, d. u. 1— 4-ig, este 7—8-ig.

Az első magyar bizo­
mányi és szállítási üzlet

FIÚMÉBAN
ajánl a legújabb arató hói ki­
tűnő minőségű illatdús

KÁVÉT
minden vasúti és postaállo­
másra szállítva dij- és vám­
mentesen utánvétellel, gon- 
g) öletekben 4 í* kiló tiszta 
sulykai a következő jutányos 
árak mellett: i kiló frtl ‘ 5"
légiin. Rio ... 1.35 Li'S

« Santos 1.3611 s

« S. Domingo 1.351? ®
« Java . .. 1.5ü, “5
« Ceylon. 1.74 e í

igen fin. álocea .. _• —Is f
« Cuba. l.Söj
« Ceylon gyöngy 2.—Il f 

Megrendelhetik egyéb gyár- 
matárúk es déli gyümöl­
csök is. ,1 eljes tisztelettel

ENGEL és STEHN.

BOYKO VIKTOR
TISZ AU JL AKI GYÓGYSZERÉSZ

fehér, barna és fekete <»ziii ii

özkedyelt magyar bajuszpedrője.! La-

..jtik a 
IményS

I . Hamis készítmények elkerülés«.- végetI íigyelmezte 
• !• .'‘“sarló, hogy csak a Boyko Viktor gyógysz." készitnit..... - 
i Kf*rje es logadja el, enne!, dobozai lébér álanon zöld ny -mitu 
i címkét viselnek s azon ~*iro3, belül a fedélben tied., kék 
színű betűkkel, a készítő iiévaláirásával vannak ellátva.

Lzen. már 63 év óta kitűnőnek ismeri baius.r-edvo iránt 
<-\rul évre növekszik a t. közönség dicsérő elismerése s ennél- 
lógva az kiváló jó tulajdonairanézvemagasztalásrauemskorul 

Nagy doboz 35. kis do' o- 20 kr. 
Kapható fonti egyedüli készítőnél Tiszaujlakon.

! Tör0k József, király-u 12 : TLalmav.'r $• A 
nador-u. 10 : Kuchmei t,-r F, így. utódai, nazvkoroua-u. :ti M ilkrJ. L 
!í rí % Luefr dlaUzercsz; Kertész T. Tumivr J M. Piuíú :.a V. 
tlmn C DtiiT'/'V 'ja™5- fodrász, uj LécH u.; C=vCb fókái egy«- 
fmTrá V R%!/' f°ar" kecskeun !i-u.; Bel Au. fodr .o itö u.; Kaíknliech, 

u a ’ uÍvl^e'u- ^ Brukk Uxmla uraknál, valamint az ország tvlib 
. g\('g\<zeiószei, kei esketi oi é- fodrászainál.

dobo7Zv4Lv%k iüö százalékban és 24 nagy, ratty 36 ti»
uuboz vételénél mar bermentes megküldésben részesülnek.

V3* U ■ ' v O _ -..y)

HE1YISÉGVÁ1TOZTATÁS.
Eddig a lipótvárosi templombazárban volt

BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET 
inától fogva IV. Kristóftól- 6. sz. a. létezik.

SCHREIBER G. E.
Előleg minden hazai és külföldi sorsje­

gyekre, részvényekre, záloglevelekre, Ígér­
vényekre, bármely húzáshoz valókra. 3955 
— Tőssdei megbízások pontosan teljesítetnek. —

T npin ip , % n-JS -A JSL íi J ^

m‘ U^V| szállítók Budapesten vácri-utcza 16.

C

f. . “kéletes végeladást tartanak,
-A* eddig Lgtniemtiíeben^- r]ag>'on leszállitott árak mellett, a már

^ mennyiségben megérkezett legújabb tavaszi és „vari cz.kkeit pedig

I beszerzési áron adatnak el«,
> óhajtván,'nfpárisi m^nTanihákaPéíSz'fei^ Mailoztfn
> a “^rendelések legpontoS? 6t VáSár°ltali-
“fdf Minták kívánatra bérmentve kiUdotnok. -Mü

'jj" -ybI, vlcüv ^ tV'r-r .‘»A V> '.*% Hl* v-.'
w v w wXz' -V ■- V, v Vi-:
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